tis colectivas, tienen el valor que ibilidades, entusiasmo. Esto úlimo cuenta como elemento deteranimar, orientar, actuar, ser iemplo de actividad, etc., etc., no tienen confiance en el resultado 4 los esfuerzos, son embajadores ensideramos que todos nuestros ante el pueblo. sibles aliados son impermeables Por nuestra parte haremos lo

Tampoco podemos confiar mucho también. considerar tabú para los demás su propio territorio.

La C.N.T. recuperada, vigorizada gran número de afiliados con que decimos director, ya que cada vez aspire a ser el elemento rector del

Nuestra aspiración no es el eterde uno ponga en ellas. Aciertos, no recomenzar, sino la continuación de una idea concebida de largo tiempo y procurado materiaminante, ya que si aquellos que nan lizarla en todo momento y ocasión.

Sabíamos que nuestra unificación nos procuraría un mar de felicitaciones y que muchas de ellas tras el cumplido de rigor, desaliento y de las causas per- dejarían entrever un poco de amartidas de antemano. Si se obra con gura y algún puntillazo, viejo esspíritu de vencidos y con nega- tilo, puesto que la hora de la demismo vence, mal podemos tendrá que aceptar sus propias rencer a nadie, si de antemano responsabilidades ante los suyos y

los argumentos del antifran- posible por no llevar a la calle erismo, es seguro que la imper- las controversias que puedan preneabilización será completa ya que sentarse, ya que sólo el franquisndie ayuda a las causas perdidas. mo puede beneficiarse y gozar de si queremos ser útiles a nuestro los inconvenientes que se encuenrais, y a la causa de la libertad, tren. Procuraremos convencer de emos de tener confianza en aque- la necesidad de la mesa redonda. le que queremos, en los fines que del tú a tú, de la responsabilidad compartida, de las obligaciones

m el ilusionismo, que representa Sólo un gran diálogo, franco. or optimista a todo trance, ya profundo, respetuoso y realista es ene esc es un buen acicate a la capaz de encontrar la solución. rereza, una negación al esfuerzo. más bien las soluciones necesarias, A pesar de todo cuanto por cada para que nuestro pueblo se libere nirie se ha hecho, el terreno para de la dictadura y pueda pedir la ma revalorización concreta está palabra ante el mundo sin minicompletamente virgen de posibili- mizaciones y sin complejos y para tides, ya que el aislamiento en que cada uno de los españoles, goone cada uno nos hemos encon- ce de una vida libre, y de un trado, nos ha apartado de todas bienestar que ahora se esfuerza en del progreso del pensamiento puro sas posibilidades. Unos por pre- buscar más allá de sus fronteras, inicios exagerados, que llevan al cuando tanto debe hacerse y traestracismo en la acción. Otros por bajarse para el bien común, en el mientas de producción, ha solido preceder un largo proceso de es-

por José BERRUEZO

fuera de nosotros sólo hay confor-

mismo, negación de las luchas del

proletariado, desviación de sindi-

calismo de su misión emancipa-

El cronista opina de distinta

forma; sean cuales sean las for-

mas de lucha para estructurar

una sociedad libre y una economía

socialista, son preferibles a la

inercia. Y los militantes sindica-

listas obreros que impulsan las

actividades del proletariado para

reivindicar mejores condiciones de

vida desde ángulos diferentes de

cia social, no son nuestros adver-

sarios; son nuestros hermanos. Su

CNT · ORGANO de La CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA · AIT

Toulouse 4 de Diciembre de 1960 - Año XVI - Nº 5]? - Hebdomadaire - Precio : 0,30 NF

CONVOCATORIA

FEDERACION L. DE EBANGE (Moselle)

Se ruega a todos los compañeros y simpatizantes asistan a la reunión que esta Federación Local celebrará el día 18 de diciembre, a las tres de la tarde en el domicilio de la misma, 20, rue Saint-Hubert, Ebange (Moselle).

El Secretario, V. FALCO.

ENSAYOS SOBRE EL PENSAMIENTO Y LA DE ROBERT LUZON

Estudio preliminar, para la edición española de . « LA ECONOMIA CAPITALISTA »

presentimiento, en el que el verdad ya ha llegado y cada uno (Pronto a aparecer en las Ediciones «C.N.T.» de México.) - II --

> La filosofía de Robert Luzon constituye un desenvolvimiento con datos actuales de las teorías enunciadas hace veinticinco años por Heráclito de Efeso, el primero de los filósofos griegos según Arthur Fairbanks. Ciertamente apenas hay nada en el pensamiento contemporáneo, ni siquiera la tecría de la relatividad, que no haya sido anticipado por los griegos. La filosofía de Heráclito no se proponía estudiar el ser, sino el llegar a ser, el cambio perpetuo, la evolu-

Aunque yo esté filosóficamente situado en otro vértice del triángulo hegeliano -Louzon establece su atalaya en la antitesis hegeliana, y yo tengo la mía en la sintesisno dejo de comprender la validez de su método, cuando se trata de registrar el proceso dialéctico de las transformaciones sociales. Claro es que, desde una atalava más alta, los factores económicos, causa y antecedente de las evoluciones mutaciones sociales, aparecen a su vez como efecto y consecuencia v desirteresado. A cualquier invención de nuevos útiles y herra-

en nuestro tiempo con el descubrimiento y aplicación de la energía nuclear. Esta nueva fuente de energia será sin duda causa de enormes cambios sociales; pero, a su vez, ha sido efecto de una previa elaboración científica y filosófica,

tualmente la evolución de otras. clan de pastores; Cristo es la dinos lleva a sistematizar sus insti- er-, que a un determinado granes de todas ellas. Por ejemplo, en alto grado del desarrollo de la parece que las formas de propie- técnica. Una sinfonía de Brückdad, de familia y de religión guar- ner, por ejemplo, no puede ser indan entre si intimas dependencias, terpretada, ni siquiera imaginada, razones comuras, motivos origina- con los instrumentos que usan los les identicos. La sociedad pasto- negros. Fina intuición científica e ril, nómada, errante, que no co- ideas religiosas inferiores son conoce la propiedad del suelo, sino sas que se excluyen. Sólo puede milia comunal e indiferenciada, y Y cuando en una esfera de cultura adora a una divinidad igualmente tienen lugar grandes mudanzas, única y tribual como su propiedad acaban a la larga por producirse

«En la HISTORIA COMPARA-DA DE LAS RELIGIONES, de Guillermo Schmidt, ya advierte el autor esta evolución homogénea de las instituciones. En la sección segunda del capitulo XVII, expone de qué manera en la cultura agrano-matriarcal, el predominio económico y social de la mujer corresponde una forma religiosa de mitologia lunar, donde la luna fué concebida como mujer, v donde se adora al Ser Supremo en forma femerina. También expone que al ciclo de cultura ganadero-patriarcielo que rueda sin límites sobre tifica de otros métodos—, se su- sición razonable en momentos

quible al conocimiento humano, sólo la mutación puede ser objeto de ciencia. El universo es cambio; «todo se produce por la discordia y la necesidad; la mutación está regida por el «Logos» y la «Dike», es decir, por la razón y la justicia. Aplicada esta doctrina al estudio de la sociedad humana da lugar a la «Dialéctica», en el sentido que se da a esta palabra en el marxismo crítico, que no debe ser confundido con el dogmático y aun mitológico de la propaganda moscovita. La filosofía de Robert Louzon es, pues, el estudio de las mutaciones que experimentan las sociedades humanas, en perpetua transformación, por virtud del antagonismo interno de sus elementos — lucha de clases — y a impulsos de una determinación necesaria de carácter económico.

ción. Considerando el ser como inexistente, o al menos como inase-

Por Fernando VALERA

peculación pura, como ha acaecido los extensos desiertos y estepas de sus emigraciones». sobre LA FAMILIA, leemos inte-

intima relación existente entre las del presente libro. Tal es el verformas de cultura, propiedad, fami- dadero sentido de las expresiones lia, estado y religión. El Dios de «materialismo científico» y «detercon independencia de cualquier Abraham, patriarca de un pueblo minismo histórico», que apenas tiepastor-nómada, es un Alto Dios nen nada que ver con el materia-En virtud de la evolución ho- del Cielo, único, sin familia ni pa- lismo filosófico o con el ateismo mogénea del complejo social y de rentesco; pero cuando el pueblo religioso, de igual manera que el sus instituciones, existe un parale- hebreo asienta durante siglos en la liberalismo económico de la escuelismo de tal linaje en las trans- tierra de promisión y se consagra formaciones de todas ellas, que la a la agricultura, concibe una di- liberalismo político ni a la doctrihistoria de cada una puede lici- vinidad familiar: El Cristo, hijo tamente servir de guia seguro pa- de Dios, y de una mujer Virgen y ra comprender y ordenar intelec- madre. Jehová es el Dios de un Hace ya veinticinco años que es- vinidad de una civilización agrícribia yo en uno de mis libros: «El cola y familiar. Tan estrecha es la estudio comparado de las diferen- relación entre unas y otras institutes formas de sociedades humanas ciones sociales -dice Müller-Lytuciones, de modo que vamos des- do de producción alimenticia cocubriendo la estrecha relación que rresponde también determinada esexiste entre las formas y evolucio- pecie de familia. El arte depende sólo la propiedad comunal del re- levantarse una cultura rica sobre baño, constituye también una fa- la base de una economía poderosa. también alteraciones en las de-

> Lo social es por naturaleza evolutivo: tradición, instituciones, clay costumbres. El fluir de la vida va transformando de modo paulatino y homogéneo el complesocial, de suerte que siguiendo linea evolutiva de una institución, sea la propiedad, o de una actividad humana, sea la economía, se puede obtener una ordenación coherente y científica de todas las demás: religión, familia, estado, etc...

A la validez inicial del método cal corresponde un concepto de económico -que como se ve no face a propios y extraños. Buen Alto Dios del Cielo, del mismo excluye la validez filosófica y cien- signo que evidencia una predispo-

ma la mayor utilidad práctica de aquél, en cuanto que permite traducir en términos cuantitativos, por lo tanto numerables, los factores cualitativos, de la transforma-«Y en la obra de Müller-Lyer ción social, tal y como lo expone con admirable claridad Robert resantes datos que demuestran la Louzon en las primeras páginas la manchesteriana no equivale al na moral que se funda en el principio de la libertad y responsabilidad del hombre.

> En igual sentido se expresaba recientemente Pierre Mendès-France: 'En «789, para abrir paso al gran impulso de la libertad, se destruyó el sistema económico anterior, fundado en las Corporaciones o Gremios. En aquel momento, libertad política y la innovación económica tenían necesidad de un gran impulso en el sentido del llamado liberalismo. Es evidente que en 1960, no acaece lo mismo; el poderío económico, el poderío del

Pasa e la ragin 2.1 ocasión de su plan de estabiliza-

Breves

prender _ unas apostillas hechas

por el compañero J. B., apareci-

das en nuestro fraternal colega

«El Socialista», a nuestro reciente

Impermeables al halago, pues la

vanidad nos parece un prejuicio

entre personas modestas y bien

intencionadas, constatamos cómo

la reunificación de la C.N.T. satis-

manifiesto.

Comentazio

TO es que el problema sea nuevo, pues data de cuando el hombre se aficionó a enmarañar las cosas mediante el ejercicio de la política como tapadera de intereses ajenos al bien común de sus semejantes. Y como ello ha llegado a tal grado de deshonestidad, sería razonable y justo el establecimiento de un Código que castigara con rigor el mal uso y abuso de la política, y así el mundo ganaría mucho. Pues con igual razón que los mayores exigimos de los niños el respeto debido a las personas, asimismo debiera exigírseles a los prohombres políticos más decencia en la administración de la política. Claro que el establecimiento de un tal Código, es algo así como dar con la cuadratura del círculo.

por Salvador INIESTA

se vienen sucediendo actualmente, lo organismos internacionales cose diría que los tiempos que nos mo paradigmático», manifestó que toca vivir han sido acondicionados «mi país se encontraba en 1959 para que el franquismo desplegara ante un grave desequilibrio ecolibre y desenfadadamente las velas nómico. Entre la segunda mitad de sus «buenas» artes, hasta lo- de 1956 y el año 1958, la subida grar formar rueda en el Tiovio po- de precio de bienes de consumo lítico del mundo occidental. Con alcanzó el 27 por 100, y la de los tan reconocidos títulos de buen precios de alimento, el 31 por 100, hacedor, que se da la gran «hin- pasando el índice de precios al cha» de gallear en él cual si co- por mayor del valor 110 al 150. rretease en su propio corral.. Y De otro lado la situación del país tanto es así, que el señor Ullas- respecto del exterior había emtres, ministro de Comercio del ge- pecrado sensiblemente». neralisimo, a su regreso de Nueva Y, naturalmente, con tan ejem-York, donde asistió a las reunio- plar plan de estabilización y la nes del Fondo Monetario Interna- ayuda internacional, «la elevación cional, ha declarado que «España general del nivel de vida se refleja está de moda en todas partes y en diversos índices de los que más que todo lo que se refiere a Es- significativos son el consumo de paña llama poderosamente la azúcar (que ya es algo) y el núatención», y «que estaba realmente mero de motocicletas...» satisfecho, porque esta reunión ha constituído, en realidad, el espal- des « son una palpable muestra darazo internacional que ayuda y de que a la par del incremento

prestigia a España». De otra parte, en la reunión de dan fe los miles de trabajadores la segunda Comisión del XV perío- que, con el estómago vacío y la do de sesiones de la Asamblea cabeza llena de sermones, se «pi-General de las Naciones Unidas, rano de España, huyendo de tal don Laureano López Rodó, secre- incremento de rentabilidad, como tario técnico de la Presidencia del alma que lleva el diablo) se ha Gobierno español, después de ido desarrollando una vigorosa «agradecer la cooperación inter- política (que se los pregunten a nacional en favor de España (del los presos políticos) de redistribufranquismo, que no es igual) con ción de la misma». Y lo que con les acesa, el senor

comentarios

causa de la libertad de los hom-

induce a considerar que algo bue-

no hemos hecho y nos estimula a

seguir adelante con la fuerza mo-

r2l que nos da nuestro ejemplo

propio, nuestra calidad de hombres

idealistas que, a fuer de conse-

cuentes con nuestras ideas y con

pirado en un imperativo elemen-

tal: empezar por arreglar nuestros

Hecho esto hemos gritado ¡Vic-

toria! públicamente y nuestro grito

parece contrariar al compañera

J. B., por cuanto trata de des-

naturalizar el significado e impor-

tancia del gesto hasta el extremo

de poner en duda nuestra condi-

Y sindicalistas, por condición

primaria y por encima de toda

otra consideración, no hemos ne-

gligido esta nuestra condición en

beneficio del problema político que

en el manifiesto en cuestión se

evoca y, en consecuencia, en de-

trimento de nuestra condición

Sin duda la deferencia es ma-

teria fácilmente confundible con

la negligencia o el civido. En rea-

lidad ha sido pura deferencia la

informado a los amigos

nosctros mismos, nos hemos

propios yerros.

ción de sindicalistas.

bres y de los pueblos. Ello

critica inmerecida

por SANTA

Desde luego, tal cual los hechos ción económica..., considerado por

Todo lo cual, como verán ustede la renta nacional (de la que

Rodo, rodando y rodando el disco de su «bonachona» oracioncita tras de puntualizar que «el desarrollo económico ha de promoverse con el máximo respeto a la libertad y la dignidad de la persona humana», declaró: «Los países amantes de la libertad no podemos aplaudir el desarrollo industrial de aquellos países cuyos gchiernos imponen un bajo consumo a sus pueblos». Es seguro que dicho esto, el señor Rodó se Acabo de leer — sin poder com- particularmente difíciles para la santiguaría para aliviar de peso conciencia de «buen» cristiano. En cuanto a sus oyentes, vayan ustedes a saber qué purgante

> se habrán tomado. Si muy protegidas van las andanzas por los recintos policíacos de Occidente de quienes son obra y hechura de Hitler y Mussolini, con más protección se mueven en área nacional española.. De ahí el gran pastel que han urdido hace años, no tardando mucho, hacérsele engullir a la «trágala» al pueblo español: la restauración

> de la monarquía. Y pues ello ha de hacerse procurando que no haya tropiezo alguno, para calmar impaciencias de ciertos grupos monárquicos, el marqués Ignacio Luca de Tena, en una reunión privada de personalidades realistas, en el Club Balmes, en Sevilla, tras de denunciar el sufragio universal como «absurdo» y contrario al temperamento español, señaló que la «monarquía no puede ser restaurada en España más que por el hombre que encarna los principios y los fines de la sublevación del 18 de julio 1936: el general Franco». Y per consiguiente, puso en guardia a sus amigos del peligro de toda política subversiva contra el régimen actual, pues «todo movimiento tendente a traer al rey

> > (Pasa a la página 2)

10 457

RESURGIMENTO CONFEDERA

contacto no es repelente, sino A militancia confederal acaba Vivimos en un mundo en el que propaganda es el motor impulsivo de todas las formas de ctividades humanas; de ese mundo, queramos o no, somos parte integrante. Aislarse de él es autocondenarse, autoincapacitarse para resolver los problemas de la hora actual. De estos problemas, el más urgente para nosotros, en tanto que sindicalistas y españoles, es la liberación del pueblo laborioso español de la grosera tiranía que lo oprime. No existe, a nuestro juicio, problema más ur-La tirania falangista no emplea bleces ni segundas intenciones, tiempo en aflojar las tirantes

de la represión. Al contrario, los aprieta. Veamos lo que dice «Eoletín de Información» de C.I.O.S.L. en su edición en lengua francesa del 1 de noviembre de «El decreto (nº 1794/1960) califica de «rebelión militar» toda una serie de crimenes, comprendiendo

un fin político o provocan disturbios graves en el orden público». «Además, las actividades sindicales son objeto de restricciones, que figuran en el artículo 2 del decreto, dirigido contra los as realidades históricas, ha ha- de una manera o de otra, se coaligan, conspiran, toman parte en orden público interior». "«La CI.O.S.L. ha condenado también otra manifestación del trato

ladas en vista de perturbar e

TRABAJO

que los ciudadanos españoles pueden esperar de la justicia militar. Dos hombres, Anastasio Moreno y Alejandro Navarro Moreno, han sido condenados a inverte la semana última por un tribunal marcial por crimenes políticos que se pretende habrian cometido durante la guerra civil española (el subrayado es nuestro), o sea hace más de veinte años. La C.I.O.S.L. ha telegrafiado al general Franco exigiendo la anulación de la senten-He ahí la situación: pasados

más de veinte años, el regimen franquista continúa sentenciando a muerte a trabajadores españoles per pretendides delitos cometidos, en todo caso, en defensa de la libertad y la dignidad del pueblo español, mientras en el exilio aun existen obcecados que, cabalgando en el mulo de la soberbia, consideran que el mundo de las luchas sociales son ellos y que es oneroso cuanto se haga al margen de sus estrechas concepciones de las finalidades del movimiento obrero.

por Francisco ROMERO racional nace la telerancia y la a una sociedad presidida por la comprensión, ya que en ella reside razón.

la armonía humana. podriamos hacerlo. En

Y, es en nuestra Organización, donde nos encontramos completa- valores abstractos, sino acciones mente confundidos, formando un redentoras. ¿Qué sería de la idea mismo cuerpo orgánico, con nues- sin la acción que le da vitalidad tros iguales; los sedientos de li- para que la idea no muera nunbertad y derechos, los que aspiran ca; es decir, para que se eternice

Estamos en la C.N.T. para ser-Estamos en la Confederación virla a medida de nuestras faculporque, aunque intentásemos en- tades intelectuales y manuales, cuadrarnos en otra nave social, para que nuestra Orgánización C.N.T. conocimos lo que vale la constructiva. Y en la C.N.T. se ayuda mutua, la protección al nos enseño a no buscar más triuncaíde, la acción social en favor fo que el triunfe común, el que de los desheredados, la justicia hace fuerte e indestructible a la social para redimir al género organización objeto de nuestras aspiraciones manumisoras.

Para nosotros, las ideas no son

EL GOBIERNO FRANQUISTA EL NUEVO PRESIDENTE NORTEAMERICANO

Madrid, (A.F.P.). - Un portavoz del Ministerio español de Asuntos Exteriores ha manifestado que «España se congratulaba de la elección de Mr. Kennedy y que está segura de que gracias a sus cualidades personales sabrá asumir con energia las grandes responsabilidades que le esperan.» También ha una sociedad donde el poder cen- precisado que su Gobierno no pretralizador deje paso a la sana tende inmiscuirse en lo que conadministración de las COSAS. Son sidera una cuestión interior de los nuestras ideas expresión de fra- Estados Unidos pero que «España ternidad universal y ejemplo vivo tenía la certeza de que la sincemundo somos nosotros y que asambleas o manifestaciones calcu- de solidaridad. De esta filosofía ra amistad que une a los dos paí- de todas clases.)

ses continuará reforzándose bajo el mandato del presidente Kenne-

(Nota de O.P.E. - Ahora Gobierno franquista «no pretende inmiscuirse en lo que considera pero que además acarrearía a los Estados Unidos grandes pérdidas

como lección y ejemplo digno de predicamiento humano?

Deber de todos es entregarnos a las ideas por las que en todo momento dimos lo más grande de nuestra individualidad, procurando que éstas se enriquezcan cada dia con nuevas aportaciones. Par la adquiera cada día más pujanza que en el orden de las ideas, como en el mundo de los hechos, no se ha dicho nunca la última palabra. Pero en estos momentos de responsabilidad colectiva y de mutua articulación de hembres e ideas debemos trabajar con tenacidad para que nuestro cuerpo social adquiera el brío que tuvo en sus mejores años.

> ¿Cómo conseguir el resurgir confederal? Trabajando con desprendimiento, entregándonos a la tarea consciente de hacer obra de provecho, donde quiera que estemos. Y si con acierto se ha dicho que atodo buen principio conduce a un buen fin», parodiando al escritor debemos decir nosotros: el principio de la recíproca integración, debe conducirnos a luchar compenetrados por las finalidades y objetivos que son los postulados permanentes de la C.N.T. De esa C.N.T. que a todos nos ha hecho hombres por haber bebide en sus mismos manantiales doctrinales,

para luchar por el gran movimiento de solidaridad obrera y de justicia social que debe ser el norte luminoso que nos dé vigor revolucionario para alcanzar la emancipación de la clase obrera y de cuantos sientan sed de feli- deral en materia de Alianza cidad y de fraternidad universal.

observada con nuestros amigos de la U.G.T. representados por su Comisión Ejecutiva. Con todo detenimiento hemos

de la

U.G.T. y por ello están preferentemente impuestos del proceso seguido entre los hombres de la C.N.T. desde hace cerca de un año. Por una de las partes o sector confederal de antaño es sabida la posición practicada en materia de Alianza Sindical. Por el otro exsector no ignoraron las razones que les indujeron a considerar imposible una cooperación en las condiciones con las cuales se había

de cocperar. Durante este proceso, ambos sectores han mantenido la relación fraternal que correspondía a su posición respectiva con los compañeros de la Comisión Ejecutiva. hasta el extremo de estar impuestos de nuestras esperanzas reunificadoras, primerc, y de la feliz realidad después, pasando por la comunicación inmediata de las resoluciones del último Comicio confe-

(Pasa à la pàgina 2.)

PRUEBAS

Según estadísticas cficiales del Ministerio de Trabajo y de la Seguridad Social, el número de extranjeros venidos a trabajar a Francia es el siguiente desde 1950:

1220	SOFT	80.00		Victor		10.201
1951						20.883
1952						32.669
1953						15.139
1954						12.135
1955		1000	ひしんだ			18.932
1956						65.356
			59428	• •	5000	111.674
1958						82808
						44.175
	HOUS.	2011/30	0000	130/2	I/4P/G	

1960 han entrado en Francia 15.000 trabajadores extranjeros. Según esas estadísticas, los inmigrantes son, sobre todo, italianos (21,262 en el año 1959) y españoles (14.716 en el mismo año 1959).

En los cuatro primeros meses

HESTRA tenacidad, va a la propio terreno de acción o relapar con nuestro convenci- ción. miento de la necesidad de la dignidad del antifran- per el capital militancial y medios exilado, colaborando en sa- de que puede disponer, gracias al arle del individualismo operante que se encuentra. Decimo ope- cuenta, se coloca como elemento porque cada sector, desarro- animador de la nueva etapa, no the por su lado sus propias actiidades con un desperdigamiento que un partido u organizasción, ras actividades propias, como conjunto el fracaso es descontado.

A BSERVAMOS en las publicaciones de las organizaciones obreras americanas, A.F.L.-C.I.O., un pronunciado cambio de orienta-

ción en relación con el sindicalismo español exilado y clandestine. En efecto, es la primera vez que, salvo error de nuestra parte, diservamos que «no se ignora» a la C.N.T. en una de esas publicaciones. Se ha encargado de proporcionarnos tan agradable sorpresa el culto y activo publicista Victor Alba, que en un documentado arlesigneda ticulo titulado « Franco protege a los comunistas en los sindicatos ir la Co falangistas», publicado en «Noticias del Movimiento Sindical Libre» a, appropriate de 1966), dice :

La tradición sindicalista de España es antigua y constituye una e prece historia de luchas, con frecuencia sangrientas y heroicas. A partir próxim de 1875, dos grandes tendencias han predominado en el movimiento ente o s sindicalista español: la de orientación marxista representada por la cualquie U.G.T. (Unión General de Trabajadores), de la que los comunistas ciond de lograron apoderarse hacia el final de la guerra civil con la ayuda r, animo de la policía, y la de orientación anarco-sindicalista, representada compret per la C.N.T. (Confederación Nacional del Trabajo), que se opuso que po siempre firmemente a las maniobras comunistas y que fué duramente ntive res- perseguida por los hombres de Moscú durante la guerra civil (subra-

Según Victor Alba, los comunislas legraron filtrarse en los «sincatos verticales» de Falange y irgumenta así:

de dirección regional y nacional falangista no se opuso porque los umunistas les eran de utilidad pera dar a los trabajadores la ilusón de una cierta democracia indical, lo que permitia atribuir 1 los comunistas, llegado el caso is protestas obreras, dificultando 1 través de ellos los esfuerzos e organización clandestina de la

UGT. y la CN.T.». Y más adelante, colocando los alones de su argumentación de concidencia enle falangistas y comunistas: nuestras concepciones de la justi-

ellos (los comunistas) piensar the el régimen que sucederá al del ranco preferirá la estrucde los sindicatos verticales or razones de eficacia política y antrol de las masas) antes que Torecer la organización pública I legal de las dos centrales sinditradicionales: la C.N.T. anar-Sindicalista y la U.G.T. socia-

Conste que atribuímos una imextancia de primer orden a que transcrito haya sido publicado la primera página de una Atlicación órgano de una orgaación sindical que más que adbrida a la C.I.O.S.L. es su motor, ia asum su organo de impulsión si se I habit refiere; pero egoistas que somos nclusional este aspecto, no nos basta con gente que éste. Merico! Padecer a Victor Alba, cuyos de cel teritos leemos con agrado, que fase logrado romper, con el hade su talento, el bloque de de la indiferencia calculada. cuondo Esindicalismo español cuenta con ado entre muchos amigos en el mundo, que b-Comité l'éconocen la amplitud de sus ludelege das, el valor de sus sacrificios, complét de fervoroso afán que puso en lodas las épocas para elevar el tanto la livel de vida de las clases labo-Norte co riosas de nuestro desgraciado pue-

¿Pero qué hemos hecho nosthos para cultivar esas amista-He ahí el problema. Encehados en la torre de marfil de lo de fuimos en épocas superadas la carrera del tiempo que apenas si hemos pretendido marnos al balcón del mundo. amos más; vueltos de espaldas

de dar uno de los pasos más decisivos y seguros de su largo batallar histórico; está a punto de conseguir definitivamente su integración moral y orgánica. ¿A qué se debe este hecho? Tcdo se debe a la fuerza moral de las ideas, a la doctrina que nos une sin que nada pueda separarnos. Sin que unos hombre y otros, todos de igual formación, hubiérames sentido y amado las mismas ideas, no se hubiera conseguido forjar sobre bases seguras, la unión de la familia confederal. Los intereses dividen, las apreciaciones del momento pueden separar momentáneamente también, a los hombres; pero las ideas si son sentidas profundamente, sin dounen para siempre. Este es nuestro mejor motivo de fortaleza so-

Las ideas son para nosotros, hombres de formación libertaria, la savia moral de la vida, pues sin ideas no sabríamos vivir. Las ideas libertarias nos han enseñado a ser hombres y a conducirnos como tales. Somos libertarios porque sentimos y luchamos por un «crimen» de huelga u otros mundo mejor, donde el hombre actos similares cuando persiguen adquiere conciencia de sus facultades productivas y adquisitivas, administradas per la justicia social. Somos libertarios por amar

cial: la doctrina libertaria.

una cuestión interior de los Estados Unidos». Esta bien. Pero durante la II Guerra Mundial, cuando todavía se podía creer en el triunfo del Eje, al hablarse de la posibilidad de que Norteamérica declarase la guerra a la Alemania nazi y a la Italia fascista, el general Franco, en persona, pronunció discurso en el que afirmaba que tal intervención nada significaria en contra del triunfo del Eje

Ministerio de Cultura 2005

The esta CRONICA DEL

LAS FEDERACIONES LOCALES HABLAN

ALBI

Esta Federación Local reunida en Asamblea magna el pasado día 6 de noviembre, tomó el acuerdo de disolver sus Comités anteriores, para nombrar el único Comité que debe representar una sola Local, y una sola C.N.T. La alteza de miras fué tal, que con el mayor entusiasmo se tomaron distintos acuerdos, de los que expondremos los dos más sobresalientes:

1°) Dirigirnos a todas las FF. LL. del Movimiento Libertario Español en el Exilio, para que imiten nuestro ejemplo, asegurándoles la misma suerte.

2º)Dirigirnos a todos aquellos compañeros que marcharon de la Organización disgustados por nuestra separación, para que vuelvan a reintegrarse a sus respectivas Federaciones Locales, y en particular a los afectados de la Federación Local de Albi, los cuales serán recibidos sin un solo reproche, y con los mismos deberes y derechos que todos los demás.

Aprovechamos esta ocasión para dirigirnos a todas las FF. LL. del Tarn, recordándoles que el día 4 de diciembre 1960, los amigos de S.I.A. tienen organizado un gran festival en el Teatro Municipal de Albi, con el concurso del renombrado cuadro artístico «Terra Lliure», y, que en la misma fecha se celebrará un gran mitin, cuyos oradores serán anunciados en nuestra prensa.

Terminamos esta nota para hacer saber a los afiliados de esta F. L. de Albi, que nuestra próxima reunión ha sido aplazada, y se celebrará el día 11 de diciembre 1960, en la sala del Local de Fuerza Obrera.

Por el Comité: El Secretario.

DECAZEVILLE

Ponemos en conocimiento de la Organización que en la Asamblea celebrada el día 23 de octubre de 1960 se dió por solucionado el problema de la división confederal en esta localidad, quedando desde dicha fecha y a satisfacción de todos definitivamente zanjado. Se procedió a la disolución de los dos Comités existentes y se

procedió al nombramiento del nuevo Secretariado. ¡Viva la C.N.T.! ¡Viva el M.L.E.!

El Secretario.

THIONVILLE

Reunidos los compañeros de las dos FF. LL. en Asamblea, y después de ponerse de acuerdo sobre la unidad que tanta falta le hacía a nuestra querida C.N.T., se pasó a la dimisión de los Comités de las mismas y acto seguido al nombramiento de cargos, los cuales fueron aceptados sin discusión y nombrados los nuevos por unanimidad.

Unanimemente la Asamblea hace un llamamiento fraternal a los compañeros que se encuentran al margen de la Organización. Aquelics compañeros que, en estas condiciones, habitan en los alrededores de esta F. L. deben dirigirse a Vicente Falcó, 20, rue Saint-Hubert, Ehange Florange (Moselle).

El Secretariado.

tistas, industriales, comerciantes,

funcionarios, etc..., tal y como la

explica el capítulo IV de este li-

bro, ni para percatarse de los fe-

nómenos sociales que de ello de-

rivan: lucha de clases, concentra-

con sus repercusiones en la dia-

léctica económica y en las trans-

formaciones de la sociedad capita-

lista, sea por procesos evolutivos,

sea por mutaciones revolucionarias.

Nos parece imprescindible esta ad-

vertencia, para que el lector no

retroceda desalentado ante el im-

ponente aparato de las expresiones

matemáticas; pues, sin detenerse

en ellas cuando no le fueren fá-

cilmente asequibles, podrá com-

prender de manera clara y senci-

lla todo lo que pudiéramos llamar

el contenido social y filosófico de

principio, no se trata de presentar

en esta edición un dogma reve-

decirse de su método critico, an-

tes bien aplicándolo fiel y leal-

mente, fué modificando y precisan-

do en el curso de su obra mu-

chas de las afirmaciones dogmáti-

cas que había sentado al princi-

trabajo. Analicemos, por ejemplo,

los primeros párrafos de EL CA-

PITAL donde se establece que la

mercancia es un objeto del mundo

ve para satisfacer las necesidades

humanas, sean éstas del estómago,

en identificar las mercancias con

objetos del mundo natural. Hay

muchas mercancias, y por ende

grandes volúmenes de valor, que

no son objetos, sino servicios. Ade-

más, como se establece más ade-

lante en EL CAPITAL, no basta

que un objeto del mundo natural

satisfaga una necesidad para que

llegue a tener un valor y se con-

vierta en mercancia. El aire que

respiramos, la luz y el calor, son

necesarios y pertenecen a la na-

turaleza; pero no tienen valor eco-

nómico, ni pueden llegar a ser

mercancia mientras se alcancen

con tal abundancia y facilidad que

no sea menester trabajar para pro-

curárselos. Es decir, son inestima-

bles bienes naturales, pero no son

riqueza económica. Así también, el

agua de un rio o de una fuente,

mientras se ofrezca libremente a

los labios del sediento, no será

riqueza, ni alcanzará valor, ni po-

drá llegar a ser mercancia; pero

lo sería tan pronto como su uti-

lización estuviera reservada o li-

mitada, por razón de alguna con-

cesión o privilegio, o cuando hu-

biera costado trabajo trasladarla al

La primera inexactitud consiste

sean de la fantasia.

Ahora bien, como decíamos al

y acumulación del capital,

VALENCE-ROMANS

Reunidos en Asamblea de conjunto, y con asistencia de numerosos compañeros del margen, se tomó - por unanimidad - el acuerdo de dar por terminado el pleito interno de la C.N.T. en esas

Ambos Secretariados presentaron la dimisión que fué aceptada. Se nombró una Comisión provisional con el encargo de redactar el comunicado a la prensa confederal, así como confeccionar el

LUZON ROBERT

(Viene de la pág. 1.)

dinero, todas esas congregaciones económicas surgidas del liberalismo del siglo XIX, han concluido por ser un obstáculo para las libertades politicas. Tengamos el valor de comprender que se necesita de una nueva organización económica para la expansión y aúra para la independencia del hombre, para su libertad, y que es un engañoso ardid el confundir la libertad política con el liberalismo económico». (LES RAISONS D'UN CHOIX, Paris, 1 octubre 1959).

La teoría del valor es el fundamento de toda doctrina económica. El análisis de las fórmulas del valor que desarrolla Robert Louzon y su aparatosa expresión matemática, no debe acobardar al lector poco versado en esta ciencia. La precisión cuantitativa de las fórmulas del valor, útil para el es- lado e infalible, sino un sistema pecialista en materia económica, no crítico y racional de investigar es necesaria para comprender ca- e interpretar los hechos económicos balmente el mecanismo de la dis- y los fenómenos sociales, sistema tribución inequitativa de la plus que, naturalmente, cada lector puevalia marxista, entre los diferen- de y debe pasar por el tamiz de tes elementos de la burguesia: ren- sus propias reflexiones.

DE LOS ARTICULOS FIRMADOS, RESPONDEN SUS AUTORES

pio, como premisas o hipótesis de COMENTARIO

(Viene de la página 1)

por la fuerza terminaría por la victoria de la República». Ultimando su intervención con un llamamiento a la unión de todo los sectores monárquicos, y afirmando que cuanto había expuesto contaba con la completa aprobación de don Juan.

Salta a la vista, y el más topo diera en ello, que ni Juan ni Ignacio están dispuestos, como quisieran muchos, a pasar por el trance de aquel mediocre «cantaor» de flamenco, apodado «Sardina», que acompañado de un tal «Carriles», que tenía más de rascatripas que de guitarrista, cierta noche actuaba en un popular teatro. Y momentos antes de salir al público le dice al otro;

-«Güeno». No «orvies» «decí» clé «p'animar» mi cante.

Ya en escena, el «tocaor», después da unos rasgueos de guitarra, de la «entrá», como se estila decir entre flamencos, y «Sardina», cerrando los ojos cual era su costumbre al cantar, se estiró dando unos «jipíos de espanto, y cuando esperaba el ¡ole!, oye exclamar a «Carriles:

—¡Huyyy!... Malhumorado, «Sardina» por aquella salida de tono, le increpa: -«T'he» dicho que digas ole, ¡So guasa!

-Pero... ¿cómo quieres que dijera ole, con lo cerquita que «m'ha» «pasao» «er» ladrillo?

(c) Ministerio de Cultura 2005

lugar de consumo. , Salvador INTESTA (Continuará)

Orden del Día para la próxima asamblea del día 20 de noviembre, en la que será nombrado el nuevo Secretariado.

Deseamos a las FF. LL. que aun no hayan superado el problema de la unidad que encuentren la comprensión y fraternidad que en esta Local reinó, para que lleven a buen término la solución deseada. ¡ Viva la C.N.T.!

La Comisión

CARMAUX

En la primera Asamblea de conjunto celebrada en esta localidad ha quedado resuelto el problema de nuestra división, acordando unanimement la reunificación de la Federación Local.

Todos hemos constatado que ese paso era de necesidad vital para nuestra organización, y nos dimos cuenta que era mucho lo que nos unía y muy poco lo que nos separaba; ya que al primer contacto establecido vimos que a todos nos guiaba la misma pasión por la C.N.T. y sus principios fundamentales, y estábamos identificados con su gloriosa historia de lucha por la emancipación de los cprimidos.

Hacemos un llamamiento a todos los compañeros que se alejaron de la Organización, ya que las causas que originaron ese apartamiento han desaparecido y les queremos significar que tienen su puesto a nuestro lado en el seno de la Organización por la que tanto hicimos juntos, debiendo continuar nuestra lucha hasta conseguir nuestro objetivo final: liberar al hombre de todas las esclavitudes.

Nuestro pensamiento estuvo y está con los compañeros del Intericr que, apesar de la opresión más monstruosa que ha conocido nuestro país, continúan sin desfallecimiento el combate por la liberación de España, y nos imponemos la obligación de ayudarles con todos los medios a nuestro alcance, confiando que nuestra unidad les servirá de estímulo y acrecentará su moral para iograr junto con todos los demócratas el objetivo inmediato y apremiante: La libertad

Por las dos antiguas FF. LL. Los Secretariados.

MONTAUBAN

A MODO DE INFORME. — Tal como habíamos previsto y anunciado en nuestra prensa, el domingo 6 del corriente celebramos la Asamblea que de antemano habíamos denominado reencuentro de la familia confederal. Sin entrar en grandes detalles, ya que no pretendemos hacer un informe detallado del transcurso de la Asamblea, nos limitaremos a decir que a medida que los compañeros iban llegando, la satisfacción de verse de nuevo reunidos se reflejaba en todos los semblantes; ia unidad moral de la C.N.T. se había ya realizado en la calle mediante el trato entre los compañeros, inspirados todos en un mismo anhelo: el de ver la Organización recuperada asi misma. La necesidad de mostrar a propios y extraños la verdadera fisonomía de una Organización cual es la nuestra, había prevalecido a todos los inconvenientes, ficticios más que reales, que el apasionamiento y la confusión pudieron en determinados momentos presentar, a los compañeros de Montauban, como irreconciliables.

Hoy la C.N.T. en Montauban se siente rejuvenecida y dispuesta a incrementar sus actividades, con el fin de impulsar la lucha que venimos sosteniendo a favor del oprimido pueblo español, y derrocar al tiránico régimen que le oprime.

Sólo es nuestro deseo que, el ejemplo que ofrecemos, cunda en todos aquellos lugares donde aun no se haya conseguido el reencuentro confederal, ya que en ello va el porvenir histórico de la C.N.T.

Transcurrida la asamblea en un ambiente de fraternización verdadera, y habiendo ambas FF. LL. presentado la dimisión, se procedió al nombramiento del nuevo Secretariado de la F. L., el cual representa hoy a todos los afiliados de la C.N.T. en nuestra localidad; habiendo recaído los cargos en compañeros que anteriormente representaban la Organización por sparado, por lo que damos por terminado un proceso que sólo ha servido para entorpecer la buena marcha de nuestra Organización.

Al ofrecer nuestro ejemplo a la Organización en el exilio, esta Federación Local dirige a todos los compañeros un fraternal saludo, el cual hacemos extensivo a los compañeros del Interior.

Por la F. L.: El Secretariado.

MONTREAL (Canadá)

La división confederal no se había producido en Montreal, ternal, que considerábamos nos Anterior a la venida a esta ciudad de hombres de la C.N.T., la trajimos con nesotros de Francia y otros lugares, y unos y otros mantuvimos más por fidelidad al sector a que pertenecíamos que por divorcio de opinión y sentimientos hacia nuestra Organización y lo fundamental de sus principios, tácticas y objetivos. A ello se debe que la unidad cenetista en Montreal haya sido el hecho más simple, armonioso y fraternal.

A tenor de las resoluciones adoptadas en Clermont-Ferrand y los acuerdos recaidos en Limoges, y acorde con el clima de ccincidencia en lo esencial y de excelente predisposición a terminar con el problema de la escisión en la C.N.T. resultante de ambos Comicios, los compañeros de uno y otro sector, amén de ctros compañeros distantes de los dos sectores, nos reunimos en magna y fraternal Asamblea en Montreal, el pasado domingo, día 6 del actual.

En dicha reunión, ni una sola voz, ni una sola opinión fué manifestada que no fuese para expresar el deseo de ver otra vez para siempre sólidamente apiñada la familia confederal en trayectoria clásica y límpida que ha forjado la historia de la C.N.T. en España y su ascendencia en el pueblo español.

Declinados por los compañeros de ambos sectores los cargos que antes desempeñaban, fueron designados para representar todos los cenetistas de Montreal en la nueva Federación Local los compañero siguientes: Prensa y Propaganda: Salvador Aznar Tesorero-Contador: Francisco Santana; Secretario: Enrique Castillo. El mismo Carlos Marx, sin des-

En prueba de identificación con los compañeros que luchan en el Interior y que sufren los rigores del tiránico régimen franquista, nuestra asamblea determinó hacer una recolecta pro-España. En Montreal, pues, cesó de existir toda distancia entre los hombres de la C.N.T. Y al hacer público este Comunicado, nos

complace subrayar el crecido número de compañeros en Montrea que, aislados antes de unos y otros, se apresuraron a reincorporarse a la familia confederal otra vez y fraternalmente unidad en el magnífico acto que fué la reunión del día 6 del corriente. Por la F L de Montreal: El Secretario: E. Castillo.

natural que de alguna manera sir- NEVERS

Los compañeros confederales de ambas fracciones de Nevers. que hace tiempo sentían el anhelo de unificarse para dar un buen ejemplo de mutuo respeto, reunidos en asamblea general, unanimemente acuerdan:

Dar por solucionada la crisis de la división interna del Movimiento en esta localidad y enviar un fraternal saludo a todas las FF. LL y grupos de Francia, como asimismo a todos los compañeros que residen en otros continentes.

Van también todos nuestros más loables entusiasmos para lograr la intensificación de la ayuda necesaria a los bravos e infatigables compañeros que en el interior de España luchan tan tenazmente para liberarse de la absurda pesadilla del régimen franco-falangista.

¡Compañeros! Como Fuenteovejuna: TODOS A UNA. ¡VIVA LA UNIDAD! ¡VIVA LA C.N.T.!

ACTO GRAN DE REAFIRMACION CONFEDERAL EN ALBI

En la sala del Gimnasio Municipal de Albi, se celebrará el próximo día 4 de Diciembre un gran acto de reafirmación confederal en el que tomarán parte los companeros:

FRANCISCO ROMERO

ROQUE SANTAMARIA

Compañeros: Acudid numerosos para realzar con vuestra presencia el acto.

New-York Desde

EQUIVOCS SIN

Por J. GONZALEZ MALO

Hemos de salir al paso a manicbras y maniobreros, situando los hechos y las cosas en su justo lugar: en defensa del hombre bienintencionado.

pañola no puede ser objeto de de comunistas y comunistoides que no importa de qué color o signo, pretexto para que los enemigos vidad que socave el prestigio de moral política y sentido de resde la democracia la exploten y las democracias. desprestigien a su gusto y conveniencia. La defensa de la democracia y de la libertad corresponde, lógicamente, a demócratas y libertarios. Y, la razón es obvia: los partidarios de las dictaduras, no importa cuál ni dónde, jamás podrán defender lealmente la democracia y la libertad; sino que, per el contrario, se aprovecharán de las libertades democráticas, que es otra y muy distinta cosa. Nadie, con dos dedos de sentido común y un adarme de vergüenza, cree que se puede defender, a un mismo tiempo, la democracia y la dictadura. Como nadie, en nombr de la libertad, puede defender la

Son términos y actitudes diametralmente opuestos e irreconciliables. Sin embargo, al socaire del confusionismo reinante, a causa de los errores de la democracia norteamericana, de la democracia en general, se trenza el cañamazo de las contradicciones y campan por sus respetos los más osados, porque interpretan nuestro discreto silencio como sintoma de debilidad, cuando es, tan sólo, respeto condolencia hacia un pueblo joven que se debate en la crisis más trágica de su turbulenta his-

Nueva York, ciertos «demócratas» tará toda excusa.

(Viene de la página 1)

terminando por una entrevista

problema de las relaciones entre

las dos Sindicales se presentaría

en uno u otro caso; en caso de

que la reunificación se realizara,

Más tarde se ha informado di-

recta y responsablemente del felia

anunciado las consecuencias lógi-

cas de la nueva situación. Todo

un sentimiento deferente y fra-

relevaba de tener que mencionar,

en un manifiesto, nada que a los

problemas aliancistas se refiriera.

amplitud de perspectiva necesaria

cuando de sentar posiciones públi-

cas se trata. No renunciamos, sin

embargo, a demostrar nuestra dis-

posición para trabajar eficazmente,

en privado y directamente con los

amigos de la U.G.T., v ello de-

conciencia de todo militante ini-

ciado. Tanta y tan sincera es

nuestra disposición que nos teme-

mes no encontrar una reciproci-

dad en orden a entusiasmo y de-

entendemos hay que trabajar

Ciertamente no seremos nosotros

quienes rehuyamos las responsabi-

lidades, ni soslayaremes las difi-

cultades naturales e inevitables de

la lucha, por grandes que sean los

sacrificies que se reclamen. Acos-

tumbrados a practicar la sinceri-

dad y la honestidad en el trato,

y la consecuencia con las premi-

sas que subscribimos, no es nuestra

debilidad hacer y deshacer. Por

el contrario, siempre se caracte-

rizó la C.N.T. por su perseve-

rancia, hasta el extreme de haber-

nos quedado solos en más de una

ccasión y por defección de los

un pasado que históricamente ca-

lifica a la C.N.T. y sus militantes,

no sería correcto que adelantára-

mos juicios desfavorables en cuan-

to a los demás, pues, la buena fe

ayudando, es más agradable in-

clinarse a creer que el pasado no

Hombres libres, militantes de

una Organización libre, ciertamen-

te no estamos abocados a tener

que actuar al dictado o impulsos

de nadie, sinc de nuestra con-

ciencia. Como no tendremos que

justificarnos ante nadie de aquello

que, bien o mal orientado, conven-

gamos realizar en concierto con

los demás. Nos bastará con prac-

ticar nuestra legendaria conse-

nes ha legado.

Prejuzgar el futuro, partiendo de

mos deber cooperar.

infundados!

piera estar fuera de duda en

Convenimos en que nos falta la

término de nuesta división

elle, cabe insistir, a impulsos

e si la misma no se lograba.

durante la cual se informó,

forma clara y concisa, cómo

Breves

españoles, pasándose de listos y Advertimos también, a ciertos tolerantes, alimentan el equívoco demócratas de endebles conviccioy ahondan el confusionismo, al nes que, para defender al pueblo La causa de la democracia es- aceptar la colaboración y presencia español y combatir la dictadura, gustosos participan en toda acti- es indispensable un mínimo

Más aún; algunos de estos «de- les que, políticamente, el que premócratas» de frágil contextura, tende ser amigo de todos, resulta acaso por un patológico afán de que no es amigo de nadie. Que en figurar, buscan la asistencia de trinchera de la democracia figurones en los que es imposible pañola no pueden tener cabida confiar; no sólo porque está probado que lo mismo encienden una vela a Dios que al Diablo; sino, porque, evidentemente, son gente del doble juego, espías y traidores tan desvergonzados que, en definitiva, ni sus propios amos saben al servicio de quién están.

Denunciar esto y aquello es menester, sin importar lo que se arriesgue. Ese hombre bienintencionado merece que se le diga

Advertimos, pues, a ciertos agentes del doble juego, que estamos prestos a arrancarles el antifaz, con el consiguiente escándalo; de que no seremos enteramente responsables, sino, también, aquellos que, por acción u omisión, lo han consentido y provocan nuestra paladina intervención, en lo que pudo y debió ser tarea de íntima y callada depuración. Entonces, cuando el escándalo publico se produzca, los incursos en responsabilidad por cómoda o excesiva prudencia, se echarán las manos a la cabeza en ademanes de inocencia y puritanidad. Vano empeño; la brutalidad Así, en estos mismos días, en de los hechos consumados descar-

comentarins

conder al amigo J. B. ahora. Pre-

ferimos dejar que hablen los he-

chos y éstos no dejarán de tener

elocuencia que es patrimonio de

Las apostillas que comentamos,

en fin, no son del todo convincen-

tes y su ineportunidad no puede

ser más evidente. Dejarlas pasar

sin un comentario pedría inter-

pretarse como signo de asenti-

miento, cuando realmente son

signo de un afán desmedido de

querer desnaturalizar las cosas,

incomprensiblemente segun nues-

tro modesto entender, en mo-

mentos en que se requiere una

dosis máxima de energía y volun-

tad al servicio de lo que es común

interés de las dos Sindicales se-

neras del movimiento obrero es-

So pena de que las felicitaciones

que se nos ofrecen sean simple

cortesia que oculta una contrarie-

dad porque la C.N.T. es, a partir

de ahora, la verdadera CONFEDE-

RACION NACIONAL DEL TRA-

BAJO. Sinceramente deseamos y

creemos que tal no sea el caso.

ccasión de manifestarse con

las buenas acciones.

pensabilidad colectiva. Recordarles comunistas ni los comunistoides sin que, previa e idiotamente se acepte, como buena, la traición deliberadamente. Rusia traicionó a la democra-

cia española con avilantez insuperable. Nuestra guerra y la República terminó de mala manera, porque así lo determinó Rusia para pactar con los nazi-fascistas, aliados de Franco. Ningún hombre cracia se alimenta de sustancias bienintencionado, puede olvidar que democráticas y sólo, democrática cuando la democracia española se mente, se desarrolla y robustere batía desesperadamente, Rusia es- Y para lograr estos nobles objetablecía inteligencias con los más tivos de traidores no es menester

poderosos aliados de nuestro enemigo y pactaba con elles. Ningún error, de los muchos y graves. cometidos por la democracia, se equipara a ese en malignidad.

Como libertarios y demócratas (partidarios de la libertad y ley de mayorias), hemos de reiterar que nosotros no vamos de la Ceca a la Meca implorando ayudas; por la sencilla razón de que somos, a la vez que adogmáticos, hombres la de principios morales, con procedimientos acordes con nuestra finalidad. Tenemos, pues, indiscutible derecho a gritar a las democracias sus errores y aportar nuestras propias soluciones. Pero este mismo derecho deshaucia toda connivencia con las dictaduras y los dictadores.

No caben términos medios ni cportunismos diabólicos. A la II. bertad se va sólo por el camino de la libertad misma. La demo-

Subcomité Regional de Asturias, Leôn y Palencia

For vía de circular interna, ya reanuden sin pérdida de tiemmo nes hemos dirigido a todos nues- adjuntando aquellas iniciativas tros militantes para advertirles que estimen de interés en la preque el prudente silencio que he- sente etapa. mos observado en estos últimos tiempos estaba dictado por ese sentido de la responsabilidad que ha venido presidiendo toda nuestra actuación.

Hemos procurado que ninguna

actitud pública de este Comité

pudiera prestarse a caprichosas

interpretaciones, ni quisimos ade-

lantarnos a fijar posiciones ten-

dentes a influenciar a nadie y

menos a los adherentes a la Re-

gional Asturiana. Cuando se nos

ha requerido para dar opinión

en el orden nacional, lo hicimos

dejando constancia en las actas

para en su día y siempre nos he-

mos pronunciado en favor de una

unidad fraternal, que no lesionase

la dignidad de ningún compañero

Seguimos con el interés natural

ese movimiento unitario que va

borrando la división, y estudiamos

la lógica repercusión que habrá

de tener en el marco de nuestras

actividades regionales. Una vez

compulsados todos los elementos

de juicio que puedan llegar a

nosotros y a la vista de las su-

compañeros pertenecientes a nues-

tro Sub-Comité Regional, volve-

remos a ponernos en contacto con

todos a fin de colaborar a la

obra general de la C.N.T. con el

desprendimiento y cariño que lo

Esta nota va sobre todo a los

paisancs que habían perdido la

relación con nosotros o que la

habían abandonado, para que la

ha hecho la región astur.

gerencias que puedan enviar

ni entidad orgánica.

FEDERACION LOCAL DE TOULOUSE

Batignolles, Paris.

Dirección: Pérez Covian:, 2, rue

El Secretario:

Manuel PEREZ

Asamblea general La Federación Local de Toulouse de la C.N.T. de España e

Exilio convoca a asamblea gene-

ral para el 10 de diciembre a las

21 horas en el local de la Bolsa

del Trabajo para tratar el siguiente orden del día:

1) Nombramiento de mesa de discusión. 2) Lectura del acta anterior.

Información orgánica. 4) Informe de la delegación al Pleno Interdepartamental. 5) Asuntos generales.

Nota. — Se notifica a todos los pope afiliados que los lunes, miércole y viernes de cada semana habri establecida una permanencia en nuestro local social, Bolsa del Trabajo, para los efectos de cotización. La permanencia establecida para los domingos por la mañana continúa invariable.

FEDERACION LOCAL DE PERPIGNAN

CURSO DE CHARLAS

La F. L. de Perpignan comunica a todos los militantes de la localidad y pueblos limítrofes, la inanguración de un interesante curso de charlas sobre temas de interes crgánico y cultural.

Al principio, son seis las cherlas previstas a cargo de militantes de nuestra F. L. y que serán presentadas en siguiente orden:

-Estructura y posibilidades de las Federaciones de Industria Po-

nente: Andrés Capdevila. -Interpretación del problems agricola. Ponente: Pedro Boldi. -Fremisas básicas de un mili-

tante. Ponente: Vicente Soler. -Inquietudes de un joven libertario. Ponente: Jorge Gonzalro. -Delegado de taller, pieza maes-

tra del tablero sindical. Ponenie: Jacinto Borrás. -De donde venimos, a donde

vamos. Ponente: José Vidal. La primera de estas instructi-

vas conversaciones que, como de jamos dicho correrá a cargo de compañero A. Capdevila sobre el disp interesante tema de las F. de L tendrá lugar el domingo día 4 de Bung diciembre de 1960 a las nueve J media de la mañana en la Sala de reuniones del café Muzas, sito en la calle de l'Anguille, en Per-

La F. L. de Perpignan invits todos los militantes y amigos de seosos de adiestrarse sobre cies tiones que son otros tantos problemas que el Movimiento tentra que afrontar y resolver, asistan numerosos a este curso de charias que tan buen resultado pueden dar, si nos lo proponemos.

Advertimos que, el mismo dia per la tarde tendrá lugar un fes tival a cargo del grupo «Talia» y cuyo programa se anuncis en

comunicado aparte: En espera de vernos comprend dos y atendidos, os saluda cor-

Por la F. L. de Perpignan. El Secretariado.

Leed y propagad «ESPAÑA LIBRE»

la U.G.T. y ello nos evitará res-

terminación. ¡Ojalá nos equivoquemos y nuestros temores sean Mensaje a los retugiados que fueron En el terreno práctico tendremos ocasión de establecer cómo sobre qué objetivos prácticos cree-

COMUNICADO DE LA OFICINA DE REFUGIADOS

Hace mucho tiempo que me preocupaba especialmente el hecho de que muchos refugiados que sufrieron penalidades bajo el régimen nacional-sccialista a causa de su nacionalidad, no reciban una compensación adecuada. Sabía que no habían de explicarse por qué se les pagaba una indemnización menor por los perjuicios ocasionados a su salud que a los refugiados que fueron perseguidos por motivos de raza, religión o de ideas políticas. Sabía asimismo que las peticiones de muchos de ellos no fueron atendidas.

Durante muchos años, mi Oficina ha hecho cuanto podía por remediar esta situación. Ahora, me complace poder comunicarles que el Gobierno de la República Federal de Alemania y esta Oficina han concertado un acuerdo acerca de los refugiados a los que el régimen nacional-socialista persiguió por su nacionalidad. En virtud de ese acuerdo, los refugiados a los que se causó lesiones o cuya salud fué perjudicada, recibirán una indemnización que se concede a otros refugiados, víctimas de la persecución, y se les pagará la cantidad adeudada desde el primero de noviembre de 1953 y una cantidad global por el período de 1949 a 1953. Además, tendrán derecho a recibir la asistencia médica que necesiten.

La Cficina de Administración Federal, de Colonia, volverá a examinar sin necesidad de instancia todas las peticiones de los refugiados perseguidos por su nacionalidad que fueron rechazadas anteriormente, y lo hará en estrecha colaboración con mi Oficina. El acuerdo se aplicará a todos los refugiados que fueron víctimas del régimen nacional-socialista y que en primero de octubre de 1953 eran refugiados, aunque ulteriormente hayan adquirido otra nacionalidad, y cualquiera que sea el lugar en que actualmente residan. puede volver en lo que de negativo

El Gobierno de la República Federal y mi Oficina han convenido en establecer un Fondo Especial en beneficio de los refugiados o de las personas a su cargo que les hayan sobrevivido y que según el nuevo acuerdo no recibirán indemnización. Dicho Gobierno pondrá en breve a disposición de mi Oficino 45 millones de marcos alemanes. Examinará las peticiones una Junta compuesta de representantes de mi Oficina, de las organizaciones de refugiados y de las asociaciones particulares que se ocupan de los refugiados. Las peticiones de ayuda con cargo a dicho Fondo, se examinarán separadamente y se tendrá en cuenta la situación económica actual del refugiado cuyo derecho se reconozca y las persecuciones que haya sufrido.

Las autoridades de la República Federal de Alemania y mi cuencia y honradez para obtener Oficina están estudiando el procedimiento de aplicar este acuerdo. un veredicto favorable de la his-Hacia fines del corriente año, se publicará toda la información toria. Poniendo en juego cuanto pertinente, a fin de que los refugiados sepan a quién han de dirigir semos y valemos lograremos, tamsus peticiones y la forma en que han de hacerlo. Mientras tanto. bién, merecer la solidaridad y la no será posible recibir petición alguna. simpatía del mundo trabajador, interesado en la lucha por la Confio sinceramente que estas nuevas disposiciones habrán de

constituir un verdadero alivio y una ayuda efectiva para los refuliberación de España. Sin duda giados necesitados que fueron víctimas del régimen nacional-sociaque, en tal designio, seremos coincidentes con los compañeros de lista a causa de su nacionalidad.

A. R. LINDT.

CARTA DE ESPANA

de noviembre de

St. Dn. John F. Kennedy.

Estados Unidos. ud Sr. mio: En estas horas en a su domicilio afluyen felicipriones del mundo entero, sinceras gus y con distintas intenciones dres, no quiero que le falte la de n ciudadano español que lucha dendestinamente en su patria de mia- para conseguir las gaentias y derechos que a todo ser

tomano corresponden. Ventiria con todo descaro si mase o insinuara siquiera, que I movil de esta carta es unicacente enviarle mi felicitación por s triunfo en las elecciones presiinciales americanas. Tampoco premio aparecer ante Vd. como uno i tantos pedigueños que a estas hores acudirán a Vd. en demanda al favor, de la recomendación, la sinecura... Mi propósito, Sr. Lennedy, es otro muy distinto; es, ido sin rodeos, que si alguna vez e le ocurre a Vd. pronunciar lo & spaz con justicia y amistad con bertad, o que Estados Unidos Liben oponerse a cualquiera fuerque quiera hacer del estado deidad y del individuo un anide carga», procure cumplirlo neior que en el pasado se hizo.

Se que durante su mandato preidencial se rodeará Vd. de aseses en política internacional, pro-Hemas sociales, étnicos, religiosos, nuchisimo más expertos que vo y con más elementos de juicio que yo. Sin embargo, como aspiente que soy a que en el mundo miero reine el respeto mutuo entre los seres, cualesquiera que sea su raza o su idioma, sus creenrias religiosas o sus ideas ateas, me , 2, rue reo obligado a dirigirle a Vd. aleunas palabras respecto a los resultados que Norteamérica está loerendo en España con su apoyo a la tiranía francofalangista, sinónimo del nacional socialismo alemán u del fascismo italiano.

> Vd. sabe mejor que yo que la humanidad se enfrenta con una grate crisis cuyo resultado final es incierto. Una gestión acertada, desprovista de malévolas intencioses, con el interés puesto en que L' concicencia entre los seres que rueblan la tierra sea posible, puede despejar las amenazadoras mbes que se ciernen sobre nuestras ubezas. Por el contrario, un instente de arrebato, de ofuscación, de falsa interpretaeción, de nervios desatados, puede ocasionar la mapor catástrofe del universo. Y, ¿lia zensado Vd., Sr. Kennedy, en el durante el desarrollo de la heca-

Es fácil que Vd., como estadis- ganda, justificando su Pacto y atala piense que el tratado Franco- cando el de Franco-Estados Unide coti- Estados Unidos (fijese que digo dos, ha ido poco a poco adentrán-Franco, no España) obligaria al dose en la conciencia de los antir la ma- pueblo español a empuñar las ar- fascistas españoles de tal forma, mas en defensa propia y en defen- que una buena parte de ellos la ase del mundo occidental. Nada cepta como única capaz de acamás equivocado, Sr. Kennedy. Por- bar con la opresión francofalangis-Que cuando Vds., los gobernan- ta. De Vd. depende buena parte tes, son elevados a la más alta de que tal creencia desaparezca. magistradura de la nación por la Mi consejo, el leal consejo de un toluntad libre y soberana de los hidalgo español, sin blasones ni tarespecticos pueblos, es lógico su- legas, pero honrado, es que Vd. no poner que los tratados internacio- siga la política exterior americana tales concertados sean aceptados de estos últimos ocho años, sobre por nosotros, los gobernados, salvo todo, referente a España, ya que daro está, las minorias de rigor. durante ellos, los gobernantes ame-Mes cuando esos compromisos son ricanos qué apoyaron regimenes edquiridos de espaldas al pueblo, dictatoriales, no pudieron impedia

con quien no se consulta ni se tie- que algunos de éstos cayeran y que ne en cuenta nada más que para otros, por razones que no entra engirle sacrificios, imponerle tri- en mis cálculos analizar ahora, llebutos, someterlo a la más abyecta ven camino de entregarse al bando dictedura, es fácil pensar también oponente. ¿Qué ganaron los Estaque ese pueblo ni moral ni mate- dos Unidos con semejantes apoyos? tielmente está ligado a sus gober- La incredulidad de las gentes en antes y que aprovechará cualquier sus postulados democráticos. Piense coyuntura para romper las cade- y recapacite en la directriz que va que lo aprisionan, aunque se a imprimir a su política respecto a esponga a ser atado con otras de España. Tenga en cuenta que el distinto colorido. Vd. no ignora comunismo no prospera por la efique España, desde que se termi- cacia de su propaganda, ni por la muestra guerra civil, es una dic- miseria en que puedan desenvolledura donde el individuo actúa verse las masas a quienes se dicon arreglo a las directrices impues- rige con sus zalemas revolucionapor el dictador. No obstante, rias, ni con la acción constante de los norteamericanos, mejor sus agentes, sino porque algunas acho, sus hasta hoy estadistas, personalidades democráticas de uno

Por Alonso QUIJANO tinuas declaraciones de acendrada democracia y el favor que le prestan a lo que queda de aquella

al lado de quien se alzara en con-

tra de Franco y todo lo que éste

representa, cualquiera que fuera el

resunto Libertador. ¿Se da cuen-

a Vd., Sr. Kennedy, del alcance

de esta profecia? ¿Se percata Vd.

de la importancia que para el mun-

lo occidental tendría la posición

iel pueblo español? Porque uno

es que Franco y sus seguidores

hdyan suscrito este o aquel com-

promiso y otra muy distinta que

gacidad politica, las cosas claras, famosa trilogia Roma-Berlin-Toal menos hasta la fecha, capitanea, sin lugar a dudas, el bando occi-La actitud que Vds. observan, u dental. Por tanto, a poco que se observen, pues aun es tiempo de lo propongan Vd. y sus consejeros, rectificarla, pueda ser decisiva en las libertades democráticas podrán nada dificil supuesto de una ser restablecidas en España. ¿Pernueva guerra. El pueblo español. mitirà que grandes masas de deen su gran mayoria -la minoria mócratas españoles, sin ser concomo en otras dictaduras, está comquistadas por el comunismo, se puesta por los que se han enlodado pasen a éste con todos los resacon sus crimenes, sus negocios fabios y malestares causados por la bulosos, sus inmoralidades- está conducta que respecto a ellos en contra de la dictadura francoviene observando el mundo occifalangista que los hasta hou gobernantes americanos vienen apoyando. ¿Consecuencias? Miky sen-Medite Vd., Sr. Kennedy, que aun es tiempo de que Estados cillas: «quien ayuda a mi enemi-Unidos vuelvan a ocupar en los go, es enemigo mio; quien me ayucorazones de los demócratas espada contra el enemigo, es amigo mío». El pueblo español no en- ñoles la posición que ocupaba tiende de razones estratégicas, ni cuando la Voz de América nos hade cabezas de puente, ni de avan- cia concebir la esperanza de que zadillas para la defensa del conti- en los campos de batalla luchaba nente americano. El pueblo espa- por una democracia universal. «Sunol sólo sabe que lleva muchos primid la causa y desaparecerán años soportando el régimen fran- los efectos» -dijeron los filosófos. quista con toda su secuela de in- No más contradicciones expositiusticias, arbitrariedades, abusos... y vas de lo que es democracia, porque llegado el caso se pondría que o democracia es en todo el

ción cuyos destinos comenzará Vd.

en breve a dirigir, por su poten-

cial económico, por su potencial

militar, por su riqueza natural sa-

biamente explotada, no por su sa-

Universo, y dicho en pocas pala-

bras, respeto mutuo entre todos los

democracia es un camelo mayúsculo

mediante el cual los más fuertes

enmascaran e imponen sus conve-

niencias a los más débiles. Y Vd.,

Sr. Kennedy, debe saber que si la

desesperación provoca a veces ac-

tos de verdadera heroicidad, otras

tantas impele a auténticas aberra-

ciones. Por consiguiente, de la ac-

NOS BOTONES DE MUESTRA

CAMILO ALONSO VEGA. -

1957. Teniente General del Ejérci-

to. Consejero nacional de Falange

Fué Director general de la Guardia

Consejero de la «Empresa na-

Presidente de la Central Side-

Consejero del Banco Popular.

Presidente de «Productos Asfá

ticos» creada en 1957, con 40 mi-

de Falange.

llones de pesetas.

millones de pesetas (I.N.I.).

Hidroeléctrica del Ribagor-

hombres y ara todas las ideas,

los españoles estemos dispuestos a titud que Vd. adopte durante su secundarlos después de tantos años mandato presidencial dependerá de opresión y tirania. Recuerde, mucho que el pueblo español que Sr. Kennedy, que las guerrillas estodavia piensa y razona no se papañolas fueron el principal enemise con todo el bagaje a campo go con que tropezó el bien orgacontrario. Y es que aunque la «vox nizado ejército napoleónico y que populi» no llegue a ningún instien el «maquis» francés, durante la tuto estadistico, porque el terro pasada guerra mundial, también impuesto por Franco paraliza las desempeñaron una labor de recolenguas, ello no impide que en nocida importancia. cualquier parte aumente la anti-Hora es de analizar con detenipatia hacia su pais en la misma miento la politica a seguir por los proporción que aumenta la simpa-Estados Unidos respecto a Espatia hacia Rusia, a sabiendas de lo ña. Durante la pasada contienda, la que esto último representa. Y es Voz de América era escuchada que el mundo occidental -repitopor todos los antifascistas españohaciéndole el juego a su principal les con un fercor rayano en el coonente, está cavando la fosa al misticismo. Después... cuando el concepto democrático que se aniamoso pacto ruso-alemán todavia da en el corazón de millones de producia indignación y asco, coespañoles. Vd. puede y debe promenzaron Vds., a parlotear con nunciar la última palabra, Sr. Ke-Franco, a tratarle de igual a igual, nnedy. Mientras tanto, deseándole a tenderle la mano para que simuchos aciertos verdaderamente guiera atormentando a su esclavidemocráticos en su gestión presizado pueblo. Y, mientras, la nadencial y confiado en que uno de ción ex aliada de la Alemania naellos consista en la rectificación zi, con una bien montada propapolitica americana sobre el fascismo español, le saluda atentamente s. s.,

Liga de mutilados e invalidos de la guerra de España en el exilio

recibidos a partir del mes de enero de nuestro conjunto emigrado. 1960, en respuesta al llamamiento Al hacer esta afirmación no preexilada.

el alivio de las múltiples necesi- las mayores esperanzas. salud en los campos de batalla de España. La realidad, triste realidad, nos ha permitido comprobar que la situación de los mutilados e inválidos no ha despertado

FRANCISCO REQUENA

Victima de una traidora enfer-

medad, contraída en el trabajo,

ha fallecido en Espinasses a los

54 años de edad, el compañero

Francisco Requena, de Bedar, pro-

Había trabajado muchos años

en el Barrage de Bort-les-Orgues,

trasladándose desde allí, al de

Serre-Ponçon, que había de ser el

En todas partes dejó constancia

de su honradez como ciudadano,

tuen padre de familia y excelente

El entierro que fué civil por

propia voluntad del finado, fué se-

guido por numeroso acompaña-

miento, y entre la concurrencia

tcda la colonia española sin dis-

tinción de matices que testimo-

niaren al finado la simpatía y

El compañero José Clive pro-

nunció en el acto del sepelio,

unas palabras de despedida sen-

cillas y breves que causaron viva

Testimoniamos desde aquí a su

compañera e hijos, el sentimiento

sincero, por la pérdida de tan ex-

Por la F. L. de Gap,

El Secretario.

celente compañero.

emoción.

estima en que se le tenía.

vincia de Almería

compañero.

de la Organización Internacional Para satisfacción de todos y entre la emigración el interés que cumpliendo con la norma que se esperábamos, ya que las muestras tiene trazada nuestra Organiza- de solidaridad recibidas son, como ción, daremos a continuación exac- podréis observarlo, poco numerosas to conocimiento de los donativos en comparación con la importancia

libertades sindicales. de solidaridad que dirigimos a to- tendemos imponer a nadie un deda la emigración española y a las ber, aunque podamos considerar lifica de «rebelión militar» toda conciencias libres y democráticas que ciertas instituciones y persodel mundo entero en favor de los nalidades españolas del exilio, deel «crimen» de «huelga y otros acmutilados e inválidos de nuestra berían admitir como tal el apoyo tos similares cuando éstos persiguerra. Aprovechamos esta oportu- constante y desinteresado a los guerr un objetivo político, o provonidad para expresar nuestro agra- mutilados e inválidos. Queremos can transtornos graves de orden decimiento a las personas y orga- más simplemente evidenciar que la público.» Además, las actividades nismos que se hicieron eco del causa del antifascismo español que sindicales son objeto de restricciomismo y que nos aportaron, con su todos defendimos y por la que con- nes señaladas en el articulo 2 de solidaridad, el apoyo moral de tinuamos luchando en la medida decreto, dirigido contra quienes que precisa nuestra colectividad de nuestras posibilidades debería entrañar, según nuestro criterio, el conspiran, participan en asambleas, Teniamos el convencimiento, concepto de SOLIDARIDAD que compatriotas todos, de que nuestro dignifica y realza las aspiraciones calculadas con objeto de «turba llamamiento tendría la virtud de por las que combatió nuestro pueel orden público interior.» despertar entre vosotros un senti- blo y por las que todavía hoy promiento práctico de cooperación en seguimos la lucha, animados de

dades en que se desenvuelven los Nuestra campaña de solidaridad que perdieron sus miembros o su iniciada el pasado mes de enero sigue abierta. Todas las personas los organismos de la emigración pueders, por consiguiente, ayudarnos a mejorar la situación de los mutilados e inválidos necesitados, dirigiendo sus donativos a :

> C. C. 474 - 33 Bordeaux TRAPERO Alexandre « Peyrettes » MACAU (Gironde)

Agradecemos desde ahora las nuevas aportaciones que serán destinadas a nuestra Liga de Mutilados y dirigimos a la emigración en general un afectuoso saludo.

> Burdeos, noviembre 1960 Por el Comité Nacional El Secretariado.

LISTA DE DONATIVOS

Joaquin Faros, Chinon (Indreet-Loire) 20,00 Antonio Carcinos, Beaune (Côte-d'Or) P. Durá Cil. París ... Juan Hierro, Montde-Marsan Ripoll, Le Canet des Maures P. Aparicio, St-Maur (Seine) Carmen Enjuto, Genne-F. L. de la C.N.T. de España en el Exilio, Juan Garrido, Mostaganen (Oran) 10,00 Agrupación P.S.O.E. en el Exilio, Colomb Béchar (Algérie) 90,00

José Torres, Bordeaux Agrupación de Izquierda Republicana, St Juan de Luz 17,50 Comisión de Cultura y Propaganda C.N.T.-F.I.J.L. Clermont-Ferrand Cirilo Morales, Ciboure

Agrupación U.G.T. de España en el Exilio, Londres 27,60 Grupo artistico «Cultura Popular », Bordeaux H. Rodriguez, Sidney

Australia) Elijio De Mateo, México Ramón Masso, Grupo C.N.T. de Calgary (Canadá) .. 50,30 Elvira Roig, Montevideo (Uruguay) Elijio De Mateo, México

(segundo envio)

F.I.J.L.-PARIS

Después de la reorganización

éste Servicio, por las Juventudes

Libertarias, se pone a disposición

de los compañeros y simpatizantes

el siguiente Catálogo de Libre-

COLECCION AUSTRAL

«Paradox, Rey», Pio Baroja.

«Bailén», Pérez Galdós.

«Zaragoza», Pérez Galdós.

«Jeremias», Stefan Zweigz.

Pio Baroja.

Pérez Galdós.

Lugones.

A 3 NF. 20

«El Laberinto de las Sirenas»,

«La Batalla de los Arapiles»,

«Antología poética», Leopoldo

«Matrimonio desigual», Bernard

amigo Manso», Pérez Gal-

Agricolas» (I.N.I.) creada en 1952 con 750 millones de pesetas. Vice-presidente de «Lanz Ibéri-

ca» tractores, creada en 1953, 100 millones de pesetas.

Consejero de «Ricardo Medem y Compañía» Importación-Exporta-

DEMETRIO CARCELLER SE Consejero de la «Compañía de GURA. - Ex ministro de Indus-Seguros Agricolas e Industriales» y Comercio, Consejero naciocreada en 1943, con 5 millones ria :

con 150 millones de pesetas. Presidente de «Bebidas Ameri-

canas, S.A.» creada en 1955, con 30 millones de pesetas. Vice-presidente del «Banco Comercial Trasatlántico» (antes Barrco Alemán) fundado en 1950, con

90 millones de pesetas. Vice-presidente de la «Refineria de Petróleos de Escombreras» Cartagena (I.N.I.) creada en 1949, con 940 millones de pesetas.

Consejero de la «Compañía Española de Petróleos» Santa Cruz de Tenerife, con 800 millones de pesetas.

Consejero de «Aluminio Ibérico» creada en 1951, con 250 millones de pesetas.

Consejero de la «Compañía Sevillana de Electricidad» con 2.083 millones de pesetas. Consejero de «SADE Distribui-

millones de pesetas. Consejero de «Rústicas S.A.» Ex- Delegación de Africa plotación de fincas agricolas, crea-

pesetas. caina» creada en 1956, con 100 millorres de pesetas.

dora de Electricidad» con 2.083 F. Santaná, Canadá 14,70 Delegación del Uruguay .. 122,31 da en 1947, con 100 millones de F. L. de Clermont-Ferrand.. 17,00 E. Saez, Villeurbanne 1,00 Consejero de la «Naviera Viz- F. Martinez, St. Brieuc .. 6,00 P. Fernandez, Plerin R. Coll, Rennes 2,50 Consejero de la «Compañía Es- J. Bella, Rennes pañola de Industrias Electroqui- B. Espinosa, Alvignac

micas» (C.E.D.I.E.) creada en 1942,

con 95 millones de pesetas.

Ministro de la Gobernación desde CARLOS REIN SEGURA. Ex ministro de Agricultura. Fué presidente de la Cámara Oficial Agricola. Vice-secretario de Ordenación Económica de los Sindicatos. Consejero nacional de Falancreada en 1946, con 2.500

Consejero del «Riosa-Cerámica» cerámica, hierro y hormigón creada 1942, con 50 millones de pese-

nes de pesetas.

Consejero del «Banco Rural», Consejero de la «Tabacalera» S.A. creada en 1945, con 450 mi-

giro y conformes. P. Fernandez, Plerin. Pagas has-

«En Flandes se pone el Sol», ta el nº 545 y pasan 6 NF. a dona-Eduardo de Marquina. «El mundo visto a los 80 años», An Trabal, Stains. Abonada pren-Ramón y Cajal.

«España y el problema de Eusa hasta final 1961. ropa», Juan Beneyto. DONATIVOS «Los exploradores del siglo XX»,

del Norte 45,99

«Historia verdadera de la Conquista de la Nueva España, 4 NF.

«Obras completas de Cervantes», 37,50 NF. «Fortunata y Jacinta», P. Gal- 4,80 NF.

«El audaz», Pérez Galdós, 3,60 en América», Madariaga, 20 NF. «Tristana», Pérez Galdós, 3 NF. 24 NF.

«Trafalgar», Pérez Galdós, 3

«Torquemada en el purgatorio», Pérez Galdós, 2,40 NF. «Torquemada y San Pedro», 2,40

«Mariana Pineda», G. Lorca, 3

Lorca, 3 NF. «Doña Rosita la Soltera», G.

Lorca, 3 NF. «Poema del Cante Jondo», G. Lorca, 3 NF.

La Federación Local de Montauban, convoca Asamblea general, a todos sus afiliados en la sala Sellier de la Casa del Pueblo, el nueve y media de la mañana.

asistencia de todos los compañe-

la más reciente acción del gobier- te abordado. no de Franco se halla en contrarecomendaciones.

de tal condena.

En Bruselas se ha reunido los En estas reuniones hallábase predías 19 y 20 de octubre el Conse- sente un delegado de Solidaridad jo central de la Confederación In- de Trabajadores Vascos, quien hi-Precedentemente, la C.I.S.L. en ternacional de Sindicatos Cristia- zo una exposición de la situación

Entre la diversidad de asuntos franquista.

bierno español de dar un aspecto que trató, no dejó de hacerlo tammás liberal a la legislación del tra- bién sobre el problema de España, bajo, poniéndola de acuerdo con principalmente en el aspecto de la las normas usuales decretadas por ausencia total de libertades sindila O.I.T. La C.I.S.L. subraya que cales, tema que fué reiteradamen-

El ex secretario general de la dición directa con tan reiteradas C.I.S.C. (hoy miembro del tribunal de la C.E.C.A.), Serrarens, se re-La C.I.S.L. condena asimismo firió a las preocupaciones que otra manifestación absurda del gé- siempre ha sentido y sigue sintiennero de tratamiento al cual pue- do dicha organización por este proden atenderse los ciudadanos es- blema, y el secretario general acpañoles, por parte de la justicia tual, Vanistendal, cuyo informe fué militar. Dos hombres, Anastasio aprobado por el Consejo, formuló Moreno y Alejandro Navarro Mo- la promesa de que «la C.I.S.C. inreno, han sido condenados a muer- tensificará su acción en pro de la te, la semana última, por un tri- libertad sindical en Espa,a, así cobunal marcial, acusados de críme- mo en Portugal»; expresó la solines políticos que, según la impu- daridad de esta Confederación con tación, habrían cometido en el los sindicalistas encarcelados y enalcurso de la guerra civil de Espa- teció la posición del clero vasco; ña, pese a que ello debio ocurrir aludió a los contactos que sobre hace veinte años largos. La C.I. el caso español ha tenido la Con-S.L. ha telegrafiado al general federación cristiana con la Inter-Franco para exigir la revocación nacional de Sindicatos libres (C. I.O.S.L.), asegurando que se mantendría esa colaboración para el restablecimiento de la libertad en toda la Península ibérica».

en que se vive bajo el régimen

Vuelven a representarse obras de Lorca en España. - Comentario sueco Estocolmo, (O.P.E.). - El diario tos. ¿No ha ocurrido precisamente culo parara que todos los espa-

Dethorey, comentando el hecho de de Federico Garcia Lorca en Es-

de Sindicatos Libres ha solicitado

del Trabajo, en Ginebra, que se

esfuerce en obtener del gobierno

del general Franco la anulación

de su reciente decreto, el cual

constituye un nuevo atentado a las

El decreto (núm. 1794/1960) ca-

una serie de crimenes, inclusive

«de una forma u otra se coaligan,

conferencias o manifestaciones

La represión de uno u otro de

tales delitos se efectuarán en lo

sucesivo por medio de los tribu-

nales militares, y los defensores

serán sometidos a las prescripcio-

nes del Código de Justicia Militar

más de una ocasión, había obliga-

do a la O.I.T. a aconsejar al go-

«No es verdad —dice entre otras cosas el articulista -como explica un diario sueco, que no se hayan puesto en escena obras de Lorca porque éste haya sido persona non grata en la España de Franco, sino porque los hermanos del poeta se han negado hasta ahora a permitir que se representaran alli sus obras mientras los 10,60 culpables del asesinato del poeta andasen libres.» Después de pre-30.00 guntarse las razones que pueden haber tenido los hermanos del poe-10,60 ta para no seguir en su negativa, señala Dethorey:

villiers (Seine) 10,00 «Desde hace tiempo se viene notando un cambio de clima en los medios intelectuales de España. 60,00 Las hermanas del poeta, que hallan en España, han notado seguramente ese cambio. Han pensado también, tal vez, que el odio es lo más improductivo que existe Y que cuando las obras teatrales poéticas del hermano se vendían en todas partes en España tanto separadamente como completas en el conocido volumen Aguilar, no tenía seguramente sentido alguno continuar prohibiendo que sus obras teatrales se representasen en público, en los teatros corrientes. No dar esta autorización, además, no significaba hacer un desfavor a los enemigos poeta sino al creciente número de sus amigos entre los jóvenes de la nueva generación, que se veian privados de gozar de algunas de las obras cimeras de la moderna dramaturgia española. Puesto que, después de «Yerma», se representará poco a poco otra vez toda la producción lorquiana. Y Lorca puede convertirse en un símbolo de unión para las nuevas generaciones. Los poetas pueden tener esta virtud irreluso después de muer-

«Aftonbladet» de esta capital ha no hace mucho tiempo una espe- ñoles se puedan estrechar la mano publicado un artículo de Ernesto cie de reconciliación entre intelec- como amigos lo constituye el Rétuales españoles de dentro y del gimen. exilio ante la tumba de Antonio Machado en el cementerio de Co- vencedor el espíritu de conciliallioure? Entre los intelectuales es- ción, pero el régimen continúa topañoles existe la tendencia de en- davía con sus leyes de excepción contrarse, por así decir, a medio con su persecución de los divergen-

gimen franquista. El mayor obstá- fino oido humano».

«Con el tiempo logrará salir tes en opinión. Y las cárceles es-«Naturalmente -termina diciendo tán pobladas de miles de presos Dethorey- existen en España cier- políticos. Se ha iniciado una camtos elementos que no quieren sa- paña de alcance mundial en su faber nada de reconciliación alguna. vor. Pero el régimen franquista no Son los medios que apoyan al ré- se ha distinguido nunca por su

mese inhibirse de expresar algunos juicios tentativos sobre su situación social y espiritual. Un mes no es demasiado tiempo que digamos para captar las cornentes quizás mas profundas e importantes de la vida un un pai complejo y viejo como es España. Aunque en Puerto Rico estamos ya acostumbrados a profundidades sobre nuestra sociedad y cultura, concebidas en par de semanas de residencia conciudadanos norteamericanos la Isla, no por eso debe uno practicar la misma licencia literaria con otros pueblos. Sin embargo, el tiempo de por si no garantiza la sabiduria. El genero de las impresiones, aunque requiere algún tiempo para madurar criterios, depende mucho más de la honestidad intelectual de la mirada, y de una articulada confesión de las premisas y los objetivos de la expresión impre-

Lo que sigue tiene por propôsito aclararme a mí mismo, y quizás a que otro lector, los rasgos más salientes de la figura española en su vida política y social y en su aspecto cotidiano de experiencia humana. Para ello cuenta un puertorriqueno interesado con su propria formación literaria e intelectual, mucho más española de lo

«Yerma», G. Lorca, S NF.

«Memorias de Pancho

Madariaga, 22,20 NF.

riaga, 9,60 NF.

5,60 NF.

6,40 NF.

Sender, 4 NF.

B. Trend, 6,30 NF.

no Alonso, 4 NF.

lina, 4 NF.

6 NF.

«La zapatera prodigiosa»,

«Ramo de errores», Madariaga

«El ocaso del imperio español

«Cristobal Colón», Madariaga,

«Hemán Cortés», Madariaga, 24

«Una gota de tiempo», Mada-

«El corazón de piedra verde», 3

«De la argustia a la libertad»,

«La camarada Ana», Madariaga,

«¡Ojo vencedores!», Madariaga,

«Los cincos libros de Ariadna»,

«El lugar de un hombre», R.J.

«La civilización de España», J.

«El proletariado militante», Bru-

«Noche sobre España», J.M. Mo-

«Sinhué el egipcio», 5,60 NF.

cipales kioscos de la ciudad.

de Paris.

tomos, Madariaga, 31,20 NF.

R. J. Sender, 15,25 NF.

MADRID. - Para quien com- que nos imaginamos en Puerto Riparte con un público lector sus im- co, y cuenta además con todas las presiones sobre los ambientes y las leyendas en que la tierra española ideas que observa, es muy dificil ha sido tan fértil. Sin ánimo de visitar a España por espacio de un convencer a nadie, vamos al grano.

su vida. Econômicamente, en medio de una Europa floreciente y hablando en términos comparativos, España da la impresión de una

La nota más característica que experiencia española le deja al transeunte que la mira fijamente y simpatia es la tremenda pooreza en casi todos los órdenes de

economia primitiva, que pasô no sé como de un estadio de artesanía uno de finanzas -hay más bancos en España que mueblerías en Puerto Rico- sin pasar por el proceso industrial. Cierto que la naturaleza no fue excesivamente benévola con España; pero tampoco lo lué con otras tierras más prosperas hoy dia. Intelectualmente, si se juzga por sus librerias, revistas periodicos, la situación es de espanto. La censura que la dictadura impone a su propria Prensa -toda la Prensa española- se extiende a la del exterior cuando ésta en algún sentido se ocupa negativemente de España. Es decir, el espanol promedio no tiene forma de enterarse de qué pasa en el mundo. esta realidad dolorosa pude confirmarla en conversaciones con algunos «intelectuales» españolas, precisamente mientras refutaban patéticamente mi punto de vista sobre el asunto. El español promedio, ell que no se beneficia de ninguna manera directa del régimen, sabe que lo engañan, que le mienten, pero no tiene con qué defenderse, excepto su imaginación y su firme convicción de que las cosas no pueden ser como las pintan. Un aspecto muy especial de este proceso de

extrañamiento entre el hombre es-

pañol y la realidad externa es la

función de la Prensa y de toda la

literatura oficial en el intento

-que Milozs describió tan bien en

el "Pensamiento Cautivo" —de

reescribir la historia, ese proceso a

veces sutil y a veces descarado que

todos los regimenes siempre inten-

tan. En España es constante y sôlo

difiere en contenido de sus esfuerzos paralelos de los camaradas rusos. ¿Y la gente común, como se ven y se expresan, y qué esperan de la vida y de su España? No hablan de asuntos políticos, ni entre ellos ni con los extraños. Están cansados y desesperanzados. Yo diria que se les nota en su expresión hablada y en la silenciosa, un sentido de impôtencia y de bochorno a la vez pos saberse impotentes ante la combinación infranqueable de Guardia Civil, Ejército, e Iglesia. A esta combinación de fuerzas fué que vinieron a rendirle pleitesia hace poco el presidente Eisenhower primero, y luego el socialista Frondizi: los representantes del mundo liberal americano. Había que ver los retratos cursi de Frondizi en la Prensa oficial ¿Qué esperanzas tiene la democracia en España en tales circunstancias? Muy pocas. Por el contrario, Franco igual que Perón, quiere hacer de su régimen de fuerza bruta una teoria política,

la llama Cristiana... Catôlica... etc. Los que simpatizamos con el pue-Recordamos a los lectores de blo español y queremos al puertorriqueños tenemos mucho que aprender la realidad española en estos

antiliberal, anticommunista - él

(De « El Mundo », de San Juan, Puerto Rico)

ADMINISTRACION DE

el polo opuesto al que Vds. di- su democracia particular y

defender y por el que están poco de la ajena, a la que vejan y

dispuestos a morir. ¿Cabe mayor pisotean con esos tratos de favor

contrasentido entre el dicho y al- que vienen concediendo a las dic-

gunos de los hechos, entre sus con- taduras. Y Estados Unidos, la na-

régimen político que y otro lugar se ocupan mucho de

lodos los compañeros que individualmente recibian «ESPAÑA LIBRE», cuyo pago estaba incluído en el sello de su cotización mensual, lo seguirán recibiendo a domicilio, salvo renuncia por su parte, à partir del mes siguiente de la reunificación de su Federación Local, a titulo de suscriptores, a cuyo efecto enviamos a todos los interesados «Mandat-Carte» de nuestra cuenta postal, para que puedan con la mayor facilidad enviar el importe de sus suscripciones por el plazo de tiempo que deseen. Precio de suscripción a domicilio: Semestre, 450 fr.; un año, 900 francos.

Rogamos a todos los antiguos suscriptores que se encuentran atrasados en sus pagos, procedan a ponerse al corriente, para facilitar el normal desenvolvimiento

de la Administración.

Igualmente rogamos a todos los compañeros interesen a nuevos suscriptores para ESPAÑA LIBRE, bien a litulo individual servido por correo a domicilio, o de forma colectiva a los paqueteros que puedan nombrarse Para distribuir nuestro periódico entre los compañeros o simpatizantes que lo deseen.

LA ADMINISTRACION

Presidente de «Empresa nacional de Industrialización de Residuos

ción, creada en 1946, con 20 millo-

llones de pesetas.

F. Martinez, St. Brieuc. Abonado hasta nº 535 y pasan 6 NF. a donativos.

J. Garcia, Torreilles. Recibido tu

tivos.

«Goya», R. Gómez de la Serna. «Una mujer sin importancia», Oscar Wilde. «Novelas ejemplares», Cervantes. «Yo, la reina», Carmen Icaza. «Zumalácarregui», Henningsen. «El negrero», Novas Calvo.

«Hernán Cortés», Carlos Perey-

Carlos Lummins.

Govineau. «Gran señor y rajadiablos», 4,50 Eduardo Barrios.

«Don Quijote de la Marrcha», 5

«La incognita», Pérez Galdós, 3

«La casa de Bernarda Alba», G.

FEDERACION LOCAL DE MONTAUBAN

Dada la importancia de los asuntos a tratar contamos con la «El Renacimiento», Conde de

> Por la Federación Local, El Secretariado.

«Obscuridad a mediodia», 3 NF. «Historia del 1º de mayo», 12 domingo día 4 de diciembre a las NF. «Literatura española», 22,50 NF. «España Libre» que nuestro portavoz está en venta en los prin-

La Agrupación Juvenil

(c) Ministerio de Cultura 2005

eiterar a Ceca

stra fi-

shaucia

argo de

la Sala 1285, sito en Perinvita a

un fes-«Talia»

EN ESTA HORA

miento confederal-libertario español ha quedado restablecida. Felicitémonos. En adelante unos y otros podremos obrar al unisono. Ya no más competencias en el Interior ni en el Exilio. Ya no más ura C.N.T. para esto y otra para aquello. Los sectores oponentes tendrán que tomarnos más en serio.

Tras quince años de enconos, de férvidos disentimientos entre nosotros, la aproximación material ha sido conseguida. ¿Será lo mismo en cuanto a la moral?

Ya que el paso más atrevido ha sido pronunciado, es imprescindible que la correxión integral entre nosotros sea efectiva. No se comprendería la unidad sin un desarme completo de los odios.

«Etapa nueva, vida nueva». Esta premisa que se aplica al suceder de los años, bien puede aplicarse también al periodo nuevo de vida que se nos abre. De existir un recelo, de alimentar un mal deseo, de cultivar una intención malévola, de perfilar una ambición secreta, de darse el caso de conciliábulos cafeteriles, la unidad que se ha conseguido sería estéril, lamentablemente fofa, rematadamente negativa. Y la Confederación Nacional del Trabajo, por historia y garantia del futuro, merece un total olvido de toda pequeñez y una actuación unánime en prometedores menesteres.

Que ayer estuviéramos opuestos por cuestiones de forma o de fondo, ello no impide que en adelante ocurra lo contrario puesto que todos, sin distinción, nos hemos proclamado de la Confederación anarcosindicalista. Con ello tenemos principio común, causa de amistad profunda, y campo para actuar convergentemente sin que unos estorben a otros, sino ayudándose unos a otros.

Oue los acuerdos generales atabate contra el franquismo emanen fabricado. En el fondo somos anar- tamente fraternizados. quistas y como tales detestamos De «Solidaridad Obrera» de Pa- empresas importantes que habían todo conato de influencia dirigis- rís. Número 816, fecha 10 de no-

física del Movi- nos a ser cada cual uno más, voluntad establecida para determinar conjuntamente con las demás voluntades generales.

> Lo que no fuese esto, amigos, resultaría negativo; sería recaer en vicios perjudiciales para el conjunto. Y conste que tal decimos para unos y otros, pues un nosotros exclusivo no nos dejaría indemnes de delito puesto que no estamos exentos del mismo.

> Un compañero puede haber sostenido una opinión diversa a la nuestra sin ser necesariamente un ogro. Confederalmente, libertariamente, puédese discutir un pensar, un sentir, pero no tratar de hundir a quien no opina ni procede igual que nosotros. Este defecto nos asemejaría a los absolutistas, y libertariamente se está en los antipodas del integrismo. Nuestro Movimiento será más prestigioso e influyente cuanto más sean sinceros, justos y abnegados los hombres que lo componen.

de desastres.

Nuestro ideal, por su grandeza, pasado? personalmente nos reduce; pero la Se dieron entonces muchas ex- de los aliados a la caída de Hitler estima que le tenemos nos dignifi- plicaciones, entre ellas esta, que ca y valoriza. Si alguien queda que había de comprobarse era la verno entienda esto -;tan claro para dadera: Inglaterra se había opuestodo idealista!- mal comprende- to, anunciando que si Francia mos lo que hará en la C.N.T. reu- proporcionaba el material militar

quilar resentimientos, aventar re- ciones del tratado de Locarno y de siduos de odio. Importa muchísi- cualquier otra obligación militar y mo que las efusiones sean verda- política en el caso de una interde las asambleas libres y no de deras, en ningún caso estudiadas. vención de Alemania al lado de puntos iniciales grupistas. Que en Para que, sir decirselo, los com- los generales españoles sublevados. el libre determinar de los compa- pañeros se sientan hermanados; pa- Al proceder así Inglaterra lo hacía ñeros influya el libérrimo parecer ra que un anhelo común nos de- pensando en sus intereses, minas de cada uno y no el criterio pre- je, sin fraseologia ampulosa, exac- de cobre de Río Tinto, una de

ESPAINA FIRE KENNEDY POF J. GARCIA DURAN CNT · ORGANO de La CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPANA · AIT

Director: Ginés ALONSO. - Adm. : F. ROMERO. - Giros a «España Libre» C.C. 346-29 Toulouse - Red. y Adm. : 47, rue Jonquières, TOULOUSE

Errores de la democracia en nuestro tiempo

NO de esos errores, de funestísimas consecuencias, es el haber ayudado a la República española a sofocar la rebelión militar de julio de 1936. No es que necesitara hombres, que le sobraban; le hacían falta armas. Y esto perque el ochenta por ciento del ejército regular se había sublevado, disponiendo desde el primer día de enormes depósitos de armas, municiones y víveres que los autores del alzamiento habían constituído secretamente con mucho tiempo de antelación. Esas armas no se le proporcionaron, contra todo derecho, ni por Francia, ni por Inglaterra ni por los Estados Unidos. Contra todo derecho porque España era miembro

En efecto, el 6 de agosto toma la decisión, conforme a las reglas del derecho internacional, de au-Desde «SOLI» hemos sostenido torizar al gobierno legai de Esla tesis tradicional del confedera- paña a procurarse en Francia, por lismo anarquizante, por encima de medio de la industria privada, el los bajos personalismos. Aparte ex- material de guerra que necesitara cepciones de rigor, desde la otra para armar las milicias que casi parte en el fondo se nos ha que- sin armas habían vencido a los rido. Algunas veces la polémica sublevados en Madrid, Barcelona, fué inflamada, y mútuamente nos Valencia, Bilbao y Málaga, hacienchamuscamos. Extinguido el in- do de esas milicias heroicas que cendio, queda la obligación de recuerdan los voluntarios francecompensarnos y de velar, conjun- ses de 1792, el futuro ejército de tamente, para evitar la aparición la República. Pero esa medida de nuevos pirómanos productores justa y saludable queda sin efecto por un acuerdo del Consejo de Porque la C.N.T. es algo que Gabinete, celebrado al día siguienestá por encima de menudencias te y que confirma el de Ministros internas y de prejuicios jefaturiles. al otro día es decir el 8. ¿Qué ha

nificada. Que no se dé este caso, que hacía falta a Madrid ella se Importa mucho, repetimos, ani- sentiría desligada de las obligalas más ricas del mundo, y otras caído bajo el poder de los sublede la Sociedad de Naciones y su gobierno, salido de las elecciones del 16 de febrero, cuatro meses antes de estallar la guerra civil, estaba reconocido por todos los países, sin incluir a Italia ni a Alemania. Para llegar a ese extremo, por lo que toca a Francia, maniobró hábilmente el entonces agregado militar de la Embajada española en Paris, corcnel Antonio Barroso, ministro de la guerra desde hace tiempo y candidato frustrado al puesto de embajador que dejó vacante recientemente el Conde Casas Rojas, hoy cubierto por Areilza. Descubierta la maniobra, Blum, presidente del Consejo, trata de remediar el mal.

Por Julio JUST

No le preocupaba para nada el interés de la democracia, cuyo des- República, pudo decir a un grupo tino comenzaba a ventilarse en de escritores y periodistas fran-España. La Cité miraba con des- ceses que le visitaron en los priconfianza al Gobierno de Frente meros días del alzamiento Popular de Madrid. Ya las eleccio- entre ellos estaban Malraux, Casnes del 3 de mayo en Francia sou, Elie Faure, Saint-Exupéry habían hecho que el gobierno de Richard Bloch -: «Este es el Ealdwin y la Cité se volvieran frente de la libertad». Y mostráncon cierta simpatía hacia Hitler, deles desde un balcón del palacio como si en sus manos pudiera en- de Criente, donde se hallaban, el contrar un día un seguro de vida.

¿Hubiera Inglaterra llegado al extremo que se dijo el 7 de agosto? caso seguro que no. Pero lo que estaba claro, como ha podido verse después con los documentos secretos que cayeron en las manos y de Mussolini es que ni Italia ni Alemania habrían ido a la guerra porque los industriales franceses hubieran vendido cañones, fusiles, municiones y aviones al Gobierno de la República espa-

Alemania estaba muy lejos de estar preparada; Italia estaba preocupada con la campaña de Etiopía en donde había concentrado 300.000 de sus mejores soldados Esto no había escapado a ciertos observadores, pero no se hizo caso y se abandonó a su suerte al pueblo español que, no obstante eso resistió durante cerca de tres años, luchando contra sus militares profesionales, contra más de 100.000 soldados del ejército regular italiano y contra 40.000 alemanes, aparte las fuerzas marroquies sacadas per Franco del protectorado, quebrantando los tratados, y el

Tres años casi que dieron lugar pararan para la gran confrontación con Inglaterra y Francia. Sin el 7 de agosto Madrid, es decir la República, hubiera ganado la partida en muy pocos meses. Tan claro estaba el desenlace que a los des meses de la sublevación Franco se creyó perdido; el fracaso de Fanjul en Madrid y de Godet en Earcelona lo habían desalentado. ¡Y qué distinta hubiera sido la marcha del mundo si la República española hubiera podido aplastar la sublevación militar orquestada desde Berlin y Roma!...

Es seguro que no hubiera habido la segunda guerra mundial o se hubiera retrasado mucho, pues jamás Italia, ya vacilante, habría desenvainado la espada con una España hostil, bajo la amenaza de ese gran portaaviones que son ral.» las Baleares, que al mismo tiempo eran la garantía de las comunicaciones de Francia con el Norte de

primero y de los esclavos después

órdenes de Montgomery, Patton, Leclerc, De Lattre de Tassigny, Larminat, Koenig, Cazau y Juin, Por eso Azaña, Presidente de la

> da de Hitler y de Mussolini supondría la de Franco que tantas veces había dicho que deseaba su triunfo, a los que debía el suyo. Y como ellos, los republicanos del Interior que daban hospitalidad generosa en la montaña y en les caminos y en el interior de lcs bosques a los aviadores ingleses caídos en Francia, a los patriotas franceses que atravesaban el Pirineo para unirse a la gloriosa Francia combatiente; republicanos españoles cuya vigilante actitud, bien en las grandes ciudades industriales de larga tradición democrática, bien organizados en guerrillas apostadas en puntos estratégicos de la península, pesaban en el ánimo de Franco obligándole a desistir de su propósito de declarar la guerra a los aliados. Servicio de incalculables consecuencias se ha silenciado, para hablar en cambio, como si fuera un mérito lo que por las razones dichas fué obligado, el haberse mantenido neutral.

> Estas y otras cosas las olvidó Eisenhower al firmar en Madrid los tratados de 1953, otra fecha aciaga para la democracia, como el ir en febrero último a Madrid, señal, al parecer, para otros encuentros igualmente dañosos para el espíritu democrático. Olvidan les dirigentes de las grandes democracias que la guerra última fué ideológica, como lo fué en buena parte, sobre todo por Francia e Inglaterra la guerra del 14, creyendo acabar con el militarismo, creyendo batirse contra la guerra, con la ilusión por lo tanto de que fuera la última. Esa fe, ese idealismo, lo supo inculcar la Ter-

Olvidan en fin, escs dirigentes, lo olvidan o están ciegos, el ejemplo que da Rusia: antes de hararquía eclesiástica española el de- cerlos aliados suyos trata de que recho a crear su escuela de perio- los pueblos que le siguen, lo ha conseguido hasta ahora, se den un

Y para combatir en la paz con mente distinta de la Escuela Ofi- las armas de la ciencia y sobre cial de Periodismo que ya funcio- todo del progreso social y el bienna. Expedirá títulos profesionales estar de los hombres y con las con efectos civiles y los profesores armas de la guerra si por desgracia estallara, lo que ese inmenso eclesiástica, «que dará conocimien- bloque de pueblos, empapado de to al ministerio de Información y las doctrinas y métodos de Lenin Turismo por si existieran dificulta- v Stalin significa, hace falta no ciegos anticomunistas, sino pueblos libres, educados en las prácticas de la democracia sin ortopedias de ninguna clase, practicando, en suma, las grandes, fecundas virtudes republicanas.

Creían, estaban convencidos, era natural que así fuera, que la caí-

Asi, dice: «Tenemos que recono-John Fitzgerald Kennedy, de 43 cer el recolucionario «tempo» del cños, es el presidente más joven que ha tenido Estados Unidos y el mundo en que vivimos». primer católico que llega a la pre-

«Tenemos que pensar en nuevos movimientos comunistas en Africa; en una China convertida en po-Su religión, su juventud y la tencia nuclear; en nuevos blokes inexperiencia que ésta lleva parevotando en las Naciones Unidas: ja, han sido los principales inconen una presión más fuerte en Bervenientes que, sorprendentemente,

remontó con cierta arrogancia po-«Ante todo esto —y más— tenemos que planificar para salir a su encuentro».

litica y una perfecta organiz,ación.

el principal artifice de esta gran

maquinaria propagandistica y haber

conquistado a la opinión, casi por

su solo esfuerzo, (Nos referimos,

no a la opinión de su partido, sino

de los indecisos que deciden) no

es un hombre de verdadera esta-

tura nacional, o, por lo menos, no

lo ha demostrado aun, como de-

mostraron desde el momento ini-

cial de su campaña, Roosevelt y

Sin embargo, y este es un in-

que se crezca con el sentido de

grandiosa responsabilidad que da

Tiene empuje, juventud, deseo

de renovación, fervor... Natural-

mente, perderá el noventa por

ciento de todo ello, cuando se en-

frente con la vieja maquinaria es-

La interrogante del mundo, como

del pueblo americano, está centra-

da, primordialmente, en la direc-

El objetivo será el mismo, pero

Sin descuidar la potencia militar,

y hasta es posible que la aumente,

será más flexible, más imaginatico,

más conciliador, más idealista y,

por todo ello, menos negativo que

Si tenemos en cuenta que el mi-

nisterio de negocios extranjeros y

la delegación de la O.N.U., proba-

blemente, estarán en manos de

Stevenson y Chester Bowles, se

LAS BASES

NORTEAMERICANAS

EN ESPAÑA

Paris, (O.P.E.). - «Paris-Match»

escribe que «España no renovará

en 1963 los acuerdos concediendo

bases estratégicas para la aviación

de los Estados Unidos.» Nada dice

de la de Rota ni de otras que, co-

mo ésta, no son para la aviación

Pero también consigna que en

vista de que los estudiantes car-

listas habían abucheado al joven

Juan Carlos, «Franco ha amenaza-

do con cerrar la Facultad», que

«Paco Camino toreará en Madrid

cobrando un millón de pesetas» y

que alli circulan invitaciones fal-

sas para asistir al matrimonio re-

sino para la Marina.

gio de Bruselas.

agresividad militar.

su antecesor.

gado a aceptar.

las tácticas cambiarán.

el cargo de Presidente.

Stevenson.

Kennedy, a pesar de haber sido

Esto parece indicar que se prepara a aplicar a un mundo en conmoción, la medicina preventica y no la curativa, que ha cenido utilizando la administración sq-

Pretende evitar los golpes, para no tener que curarlos.

La política seguida hasta hoy, no ha sido más que una continuación de reacciones, a las acciones nuterrogante en su haber, es posible sas.

Es de creer que con Kennedy disminuirá la tremenda influencia que ha venido teniendo el Penti. Potencialmente, tiene cualidades gono en la política americana. Has. que pueden conducirle al triunfo: ta ahora se ha puesto mucho enfo Su formación intelectual es sóli- sis en las «posiciones» militares da. Es buen organizador. Es frio. con poca consideración para el for-Es objetivo. En los debates con tor ideológico. Desde ahora, crez. Nixon, ante la pantalla de la tele- mos, lo militar no se mezclarà con visión, demostró agilidad mental, lo político, en la medida de lo poaunque no brillantez, y una gran sible. Y, aunque el sistema de alianzas y bases militares no cambiará, puesto que Kennedy ha in sistido en reforzar el aparato mi litar, la consideración politica ten drá prioridad.

> El Presidente saliente, ha planeado como si la guerra hubien de producirse al dia siguiente por tanto, lo militar ha tenido to da clase de prioridades.

Kennedy-Stevenson planearán co ción que imprimirá a la política mo si la guerra pudiera producirse; pero «reconociendo el recolu-Aunque, fundamentalmente, está cionario «tempo» en que cicimos politica no cambiará, tomará, sin y, en el cual, sólo la cooperación embargo, un rumbo más dinámiel respeto y la tolerancia, pueden co, más imaginativo y quizá más ser bases sólidas para el entendiagresico, sin que esto implique miento y la seguridad colectica.

> Al aventurarnos en esta opinión, pensamos más en lo que son Stevenson, Bowles y la señon Roosevelt, que lo que es Kenneda

Si ha de ser consecuente con su promesas, alos primeros nocenta dias», (Tiempo que Roosevelt tomó para estructurar y poner en marcha su extraordinaria y efectiva administración) que citó con insistencia, han de indicarnos el rumbo político y económico que la de seguir en el camino del éxito o el fracaso.

ierá claro que clase de política se-Es evidente que el mundo democrático puede esperar más de ,Kennedy ha empezado por admila politica a seguir, que de la potir lo que su antecesor se ha nesada. Y no precisamente porque es la presidencia esté el católico Kennedy, sino porque su «entoureges será de lo más capaz y más liberal (Excepción hecha del Vice-Presidente) de que dispone el Partido

> Democrático. · Con muchisima frecuencia hemos cido en los medios... más o mênos intelectuales: «Lo importante no es Kennedy, sino los hombres que le rodearán».

Por ejemplo, Nixon, durante campaña electoral, le acusó de que estaria bajo la influencia de Weiter Reuther, en les problemas sociales. Esta acusación tiene por bese, la creencia de que Williams, gobernador saliente de Michigan, & rá el ministro de trabajo. Este es intimo amigo de Reuther y pro-

obrerista. Por otra parte, Kennedy, en u discurso pronunciado en Detroit, contestó al slogan «Lo que es butno para General Motors es bueno para Estados Unidos», con ela que es bueno para los trabajado res, es bueno para el país».

¿Lenguaje propagandistico? De acuerdo, pero demuestra una lesdencia diferente de su contricante.

¿Qué podemos esperar los españoles de este nuevo Presidente? NADA. Claro que no será peor que el anterior; pero su politica, con respecto a España, no cambia rá. Lo que es menos extraño que mócratas españoles, tan responsabil de la continuación de Franco, 20 mo los dólares americanos.

Sin embargo, si hiciéramos a milagro de entendernos y, resultado, llegáramos a una acciós seria para derribar a Franco, es evidente que encontrariamos más apoyo en este gobierno que en s

EL INGRESO «PER CAPITA»

San Sebastián, (O.P.E.). estudio hecho sobre el ingreso «per capita» da el siguiente resultado. En Euzkadi: Vizcaya tiene de me

En Cataluña, la media 13.579. Madrid registra 24.858. La media de la región valenciana e de 15.254. La de Aragón 13.763 Andalucía indica 10.296. Galicia 10.667. Las dos provincias de Estremadura, 9.597.

vados, casi desde el primer día. ta, esto es, autoritaria. Avengámo- viembre 1960.

Por A. LABART

actividades en defensa de la causa

del pueblo español ya que si nos

estancáramos en la mediocridad,

Lo que puede hacerse, lo que

debemos hacer, es de un volumen

inmenso. Es, además, el abeceda-

rio que todos nos tenemos archi-

sabido, pero que hasta hoy nos

hemos mostrado, comparativamen-

te hablando, incapaces de recitar.

Le compete a la C.N.T. hacer lo

Alianza Sindical con la U.G.T. se

enfoque con perspectivas prácti-

cas; realizar los máximos esfuer-

un verdadero bloque antifranquista

que desarrolle las actividades po-

sitivas que en sus múltiples face-

tas le incumbirían; ha de esfor-

zarse para que la reconstitución

de los cuadros del Interior se

efectúe rápidamente; debe estudiar

responda a las necesidades de

nuestra lucha; tiene la obligación

dando a sus militantes el estudio

racional de todos los problemas

poner en práctica un plan de

imposible para que el pacto

N buen amigo y excelente compañero que me sabía ferviente Interior una ayuda total y des- a que Alemania e Italia se predefensor de la reunificación confederal y que deposita poquí- interesada, aportando el calor y sima confianza en nuestra capacidad individual y colectiva, el apoyo que sea necesario para respondía a todos mis argumentos formulándose una pregunta que que la acción clandestina pueda encadenaba con otras de carácter afirmativo. Decía: Unidad, ¿para desarrollarse inteligentemente en qué? ¿Para neutralizar lo poco bueno que separadamente éramos sus múltiples aspectos. Ha de cumcapaces de hacer? ¿Para actualizar discusiones apasionadas en torno plir, en una palabra, el objetivo a principios, tácticas y finalidades? ¿Para echarnos en cara los positivo en que nuestra militancia errores pasados? ¿Para tratarnos mutuamente de soñadores, reformis- deposita sus esperanzas y que ha tas o incapaces? Si es para todo esto, concluía, y no creo que seamos sido el principal artífice de capaces de otra cosa, mi escaso entusiasmo se justifica y sólo las realidades positivos podrán convencerme de mi error, que deseo peño hemos perseguido sinceramente poder rectificar aplaudiendo los resultados prácticos que en el presente no me parecen factibles.

Las palabras de este compañero, que sin duda responden a un criterio honrado, deben hacernos reflexionar. En lógica, nos imponen el deber de trabajar incansablemente para poder ofrecerle el mentis que termine con sus reparos, y que le haga comprender que la unidad se ha cimentado para cubrir objetivos mucho más elevados. Todos sabemos que la nueva situación que vivimos, ha coronado los esfuerzos de la militancia confederal y libertaria que espera y cree en el futuro, que nos ofrece perspectivas con las que ayer no contábamos y que ha de servir para que lo negativo de los quince años transcurridos, vaya obscureciéndose ante la brillantez de las realizaciones inmediatas y venideras. La unidad por la unidad, porque sí, no tendría razón de ser y que, en este caso, quien tendría razón sería el compañero que duda de su eficacia.

Con la C.N.T. reunificada hemos cubierto una primera etapa indispensable del objetivo que perseguimos, pero sería absurdo pretender que ya hemos resuelto todos nuestros problemas. Para que sea posible aplaudir su positivismo es necesario que sea visible, palpable, evidente, indiscutible, es decir, que la unidad nos permita demostrar que juntos somos capaces de hacer lo que no hicimos separados, transformando los años vacíos y negativos en un presente repleto del positivismo que nos faltó. Sólo así valoraremos el gesto unitario que hemos realizado y daremos su verdadero sentido a las magníficas aspiraciones que han guiado los pasos de la militancia confederal, que con tanto fervor se impuso el deber de vencer todos los obstáculos para llegar a la fraternal realización que vivimos desde hace unas semanas. Si la C.N.T. de hoy no fuese mejor que la del ayer reciente,

Journal imprimé sur les presses de la SOCIETE GENERALE D'IMPRESSION (Coopérative Ouvrière de Production) Ateliers : 61, rue des Amidonniers Tél. : CApitole 89-73 — TOULOUSE

Directeur-Gérant: Ginés ALONSO es indispensable que destine al

reunificación que con tanto em-El compañero a que me he re-

ferido al empezar estas líneas ha de ver realizado su sincero deseo de rectificar el concepto que actualmente le merece la unidad. A todos nos compete la obligación si la C.N.T. de hoy se enzarzara de trabajar honrada e incansableen la tragedia que representan las mente para que los frutos de la preguntas que se formulaba mi nueva situación no se hagan esbuen amigo y compañero, ciertaperar, demostrando que por enmente habriamos dado un paso cima de las querellas del pasado en balde. La unidad nos habría prevalecen las necesidades de un servido (y pese a lo triste de la presente apremiante, que no es enseñanza no sería a desdeñar), posible eludir. Ha llegado el mopara situar el alcance de nuestra mento de poner a prueba nuestra nulidad y hasta quizás la sinrazón competencia, nuestro espíritu consde persistir en unos esfuerzos que tructivo, lo bien fundado de nuesnos mostrariamos totalmente incatras ideas y la indiscutible eficapaces de canalizar. El futuro incia del paso unitario, primera etamediato de nuestra Organización pa de nuestra feliz y total recuha de tener características que permitan impulsar un cúmulo de

Dispongámonos a trabajar con un cerebro despejado y sin incógnitas destructivas. Entremos de en la incomprensión, en el inmo- l'eno en el encauzamiento posibilismo, nos jugaríamos la última tivo del inmenso trabajo que nos carta positiva que nos queda, con compete realizar y seamos, todos muy pocas posibilidades de ganar y cada uno de nosotros, capaces de comprender que si fracasaramos por incompetencia en el nuevo período de lucha que ahora emprendemos, habriamos sellado incuestionablemente la partida de defunción de lo que representamos en tanto que movimiento exilado. Dediquemos nuestras energías a lo constructivo y eludamos, porque así lo impone la razón, todo lo que podría venir en detrimento de importante misión que hemos de conducir, contra viento y mazos para conseguir la creación de rea, a buen puerto.

EL ESPAÑOL Y LA IGLESIA

Práctica religiosa: 20 a 3 % de la población; Adultos: 11,2 a por ciento; Hombres: 0,4 a 3,5 %; propaganda interior y exterior que Muertos sin sacramento: 20 a 84 por ciento: Obreros practicantes: 7,6 %; anticlericales: 89,6 %; antide no desconocer el presente de religiosos: 41,3 %; arreligiosos : España y la no menos importante 54,7 %; cristianos de las «tres parde prever el mañana, con objeti- tidas»: 86,1 %; cristianos tempovidad y a tenor de las realidades rales: 23,2 %; «paschatins»: 28,5 que se viven; ha de prepararse por ciento; miembros de organizapara su acción venidera, encomen- ción: 2,99 %. Recogemos estas cifras, no coherentes del todo, de un estudio del P.J. Gorosquieta con los que habrá de enfrentarse; («Abside», Enero-Febrero 1958),

¿QUE NO HARA LA IGLESIA ESPAÑOLA? Escuela de Periodismo de la Iglesia

Campo del Moro, la sierra al fon-

do, como en tantos cuadros histó-

ricos de Velázquez y Goya, añadió:

«El destino de Francia se juega

El 7 de agosto fué, pues, un

fecha aciaga para la democracia

una gran divisoria en la Historia

Vino a causa de ello la segunda

conflagración mundial. La emigra-

ción republicana dió miles de sol-

dados a las democracias. Muchos

murieron en Narwik, en Bir-Ha-

kein, en Túnez, en Normandía, en

la liberación de París, en el Rhin;

otros cuya admirable conducta ha

sido elogiada por Blum, Herriot y

ctros grandes testigos, en los cam-

pos de concentración de Alemania:

en Buchenwald, Dachau y Papen-

bourg, especialmente. Ninguno es-

tuvo a las órdenes del general

Moscardó, en cuya tumba un señor

desmemoriado o que se equivocó

de ruta, puso recientemente una

corona de laurel; batallaron no

como mercenarios ni como lasque-

netes, sino como soldados de la

libertad bajo la alta dirección del

general De Gaulle, del general

Eisenhower, directamente a las

en el Guadarrama».

Madrid, (O.P.E.). - Por el mi- cera República. nistro de Información y Turismo se ha publicado un decreto en el que el Estado reconoce a la jedismo. Esta escuela será dirigida por la Comisión Episcopal de régimen como el suyo. Prensa e Información y será totalserán designados por la jerarquia des de carácter político en gene-

SUBCOMITE NACIONAL Teléfono : 22-17-72 TOULOUSE

por Juan Luis VELAZQUEZ

gerlo. En Europa, en la Edad Media, las víctimas del fanatismo desencadenado por las iglesias, sólo podían refugiarse en las mismas, precisamente porque eran los únicos lugares que no se atrevían a violar los fanáticos Es necesario subrayar que el Derecho de Asilo, es decir, la facultad de conceder amparo a los perseguidos, surge en México reconociendo expresamente la libertad de los negros

En el año 1841, México celebró con Gran Bretaña e Irlanda

un tratado por el cual las Altas Partes contratantes se obligaban solemnemente a «garantizar la libertad de los negros que se emancipen y sean conducidos a cualquiera de las dos naciones». Además se dejó la siguiente constancia expresa: «El Gobierno de la República Mexicana se compromete; en su caso, a asegurar a los negros la conservación de la libertad adquirida». Años después, en el artículo II de la Constitución de 1857, se declara textualmente: «Está prohibida la esclavitud en los Estados Unidos Mexicanos. Los esclavos del extranjero que entren al territorio nacional, alcanzarán, por este solo hecho, la libertad y la protección de las leyes». Así, desde su iniciación, el Derecho de Asilo en México, no se limitó a la defensa de los perseguidos, sino que garantizó a los mismos uso de su libertad individual en la tierra mexicana. Es verdad que el Derecho de Asilo tiene sus raíces en Europa, pero también cierto que esta planta llegó a marchitarse encerrada en las

que ya se gestan frutos para un mundo nuevo. Después de la Revolución Mexicana, México ha reconocido y practicado el Derecho de Asilo, en forma singularmente ejemplar en el mundo. Basta con señalar que México fué el único país que concedió asilo político a León Trotsky, cuando el fraternal compañero de Lenin, al encontrar cerradas las puertas de todos los países exclamó dramáticamente en 1936: «El planeta sin visa»,

En 1939 México acogió a millares de hombres, mujeres y niños españoles, cuando los países europeos les ofrecían como premio los campos de concentración, para castigarlos por el delito de haber

N México el Derecho de Asilo tiene arraigada tradición secular, luchado en defensa de la libertad. Durante la última guerra munconstituyendo en la historia del país una ininterrumpida dial, México representó históricamente el papel que desempeñó Suiza institución humanitaria. Asilo significa lugar de refugio para en la primera guerra mundial, otorgando asilo político a innumeel perseguido, a quien se ofrece un recinto inviolable para prote- rables revolucionarios europeos que huían de la peste parda del nazismo, de la peste negra del fascismo y de otras pestes conta- la persistente desunión de los giosas de camaleónico color totalitario. Además, México siempre ha ofrecido su hogar a las víctimas de las tiranías latino-americanas generalmente uniformadas.

Cuando el campo de concentración fué el símbolo internacional de una época bastante cercana, los perseguidos por sus ideas y los perseguidos hasta por sus hereditarias características raciales, encontraron en la tierra mexicana un oasis de libertad que no era un espejismo en el desierto, sino una alegre realidad de vida. En aquella época fué Presidente de México el General Lázaro Cárdenas, uno de los hombres representativos de la Revolución Mexicana. A él le cupo el honor histórico de prodigar, en nombre del pueblo mexicano, el Derecho de Asilo de manera excepcional en el mundo. ¿Acaso no llegaron entonces a México decenas de millares de refugiados? Cuando muchos países sólo se limitaban a tartamudear palabras planideras en favor de los perseguidos, México supo tender varonilmente su mano amiga a los refugiados procedentes de todas partes. Como asilado político, yo no solamente sentí que México me estrechó la mano, en realidad sentí el abrazo fraternal del pueblo mexicano, abrazo que desde entonces nunca he dejado de

Precisamente perque durante el gobierno del General Cárdenas dia por habitante 30.230 pts; Gui-México concedió con tanta generosidad humana el Derecho de Asilo, las declaraciones que el General formulara como Presidente de la Navarra, 18.441. La media total del Nación, el 30 de agrecto de 1040 de iglesias del viejo continente, comenzó a florecer en el cielo libre de Nación, el 30 de agosto de 1940, tiene un valor definitivo. En ellas País Vasco, por habitante, es de el General Cárdenas, applicá el media de la como Presidente de la Navarra, 18.441. La media de la Navarra, 18.441. La me México, al enraizar en la tierra fértil del nuevo continente en la el General Cárdenas explicó al pueblo mexicano el contenido que 25.026 pts. da México al Derecho de Asilo, basándose en la tradición secular país, en los postulados propios de la Revolución Mexicana y 17.820 pesetas. Barcelona en la soberania inviolable de la nación, Entonces el General Cár- 24.453. En Castilla la Nueva, de denas, con su autoridad moral de Procidente de la nación de la Reconstante de la nación denas, con su autoridad moral de Presidente de México, defendió austeramente al Derecho de Asilo y, por lo mismo, estigmatizó con perdurable índice acusador a quienes al denigrar el Derecho de Asilo de hecho no hicieron otra cosa que atacar a la tradición hisórica del país, a los postulados de la Revolución Mexicana y al "Derecho soberano de la Nación".

(c) Ministerio de Cultura 2005